

September 15, 1949

Telegram, Shtykov to Stalin

Citation:

"Telegram, Shtykov to Stalin", September 15, 1949, Wilson Center Digital Archive, AP RF, F. 3, Op. 65, D. 776, ll. 1-21. Translated by Gary Goldberg and Theresa Billow-Supple. <https://wilson-center-digital-archive.dvincitest.com/document/119383>

Summary:

A description of the political and economic situation in South and North Korea, and on the presence of the struggling democratic and reactionary forces and their influence among the people. Attached are three appendices on the combat and strength of the South Korean and the People's Army of North Korea, the amount of weapons in the People's Army, and the amount of ammunition in the People's Army as of August 1, 1949.

Credits:

This document was made possible with support from Leon Levy Foundation

Original Language:

Russian

Contents:

- Original Scan
- Transcript - Russian
- Translation - English

Товарищу СТЕЛИНУ И.В.

В дополнение к моей записке от 27 августа 1949г. представляю краткую характеристику политического и экономического положения на юге и севере Кореи и данные о соотношении борющихся демократических и реакционных сил и влияние их в народе.

Политическая и экономическая обстановка на юге Кореи.

Политическая обстановка на юге страны на протяжении всех 1-х лет после освобождения Кореи от японцев характеризуется острой политической борьбой между левыми и правыми партиями и организациями. Особенно острый характер приняла борьба между этими двумя лагерями в связи с Московским решением 3 министров по вопросам Кореи (1945г.).

Острая политическая борьба между левыми и правыми в связи с Московским решением в значительной степени создала возможность американцам сорвать Московское решение по Кореи.

Американцы и кжно-корейская реакция, убедившись в том, что им не удастся создать в Кореи антидемократическое правительство, и видя, что левые пользуются большим влиянием в народе, повели активную борьбу против Трудовой партии, являющейся авангардом всех левых партий и организаций.

В 1947г. по указанию американцев корейская полиция разгромила все типографии и закрыла левые газеты. Был отдан приказ об аресте руководящих работников левых партий и организаций. В результате террора и преследований левые партии и организации вынуждены были уйти в подполье. Особенно большой террор был развернут против левых в 1948г. в связи с приездом в Корею комиссии ООН и подготовкой к сепаратным выборам на юге страны. Многие левые деятели

- 2 -

были арестованы. Многие без суда и следствия расстреливали. Состоящим в Трудовой партии крестьянам помещики не давали в аренду землю, а рабочих и служащих увольняли с производства.

Вследствие такого положения Трудовая партия Кореи к концу 1948 г. с 900 т.чел. сократилась до 240 т.чел. В 1949 г. происходит дальнейшее сокращение численного состава партии по причине выхода малоустойчивых в политическом отношении и репрессий, которые применяются к членам Трудовой партии. Аналогичное положение происходит и в других левых организациях:

Однако, несмотря на террор и репрессии, проводимые властями посредством полиции и жандармерии, левым организациям удается проводить некоторые свои мероприятия.

Трудовая партия и связанные с ней левые организации проводят работу среди населения сел и городов: разъясняют народу американскую политику по отношению Кореи и предательское поведение правительства Ли Сын Мана по отношению к своему народу, разоблачают деятельность Комиссии ООН по Кореи, разъясняют народу о мероприятиях, проводимых Демократическим правительством и о тех преобразованиях, которые проводятся в интересах народа на севере Кореи.

При вводе своих войск американцы поставили условия Ли-Сын-мановскому правительству, что они могут дать ему оружие только при условии, если правительство примет меры к подавлению левых организаций и ликвидации в Южной Корее партизанского движения.

Такие меры правительством были приняты. На подавление партизанского движения в марте-апреле 1949 г. были брошены не только полицейские части, но и отборные регулярные войска. На остров Дедудо для руководства подавле-

- 3 -

нием партизанского движения выехал военный министр, министр внутренних дел, премьер-министр и, наконец, для проверки действия воинских частей и полиции выехал Ли Сын Ман.

Операцией по подавлению партизанского движения на острове фактически руководили американские офицеры.

В результате происходивших боев обе стороны понесли большие потери.

По официальному заявлению Кэно-Корейского правительства, во время подавления этого восстания было убито повстанцев 15000 чел. По данным наших друзей, убито около 30000 чел. партизан и мирного населения.

Однако, несмотря на принятые меры Ли-Сын-мановским правительством, эта борьба успеха на материке не имела. Им удалось подавить восстание на острове Дедюдо, но на материке это движение все больше разрастается. По данным наших друзей, в настоящее время действует около 2000 партизан. Партизаны за 1949 г. провели более 2000 операций. В районах действия партизан население оказывает помощь продовольствием и одеждой, сообщает партизанам места скопления войск и полиции, сосредотачивающихся для борьбы с партизанами. Само марионеточное правительство признает, что войска и полиция при подавлении партизанского движения несут большие потери.

Большими трудностями в партизанском движении является недостаток опытных в военном отношении кадров и большой недостаток в оружии и боеприпасах.

К устранению этих недостатков ЦК Трудовой партии принял меры. Готовятся командные кадры и инструктора для военного обучения, приняты меры к закупке японского и американского оружия и боеприпасов.

Руководство партизанским движением осуществляется ЦК Трудовой партии через своих уполномоченных. По сообщению наших друзей все условия и предпосылки для дальнейшего роста партизанского движения имеются, и они принимают необходимые меры для расширения этого движения.

Политическая обстановка для Кжно-Корейского правительства является крайне напряженной. Проводимая им борьба против левых партий и организаций, а также против партизан в народе не популярна и вызывает большое недовольство народа.

Ли Сын Ману до сих пор не удалось об"единить вокруг правительства даже правый лагерь. В правом лагере среди партий и их деятелей продолжается борьба за власть и влияние партий в правительстве.

Ли Сын Ман в своей политике опирается на демократическую партию (буржуазно-помещичья партия) и на примыкающие к ней организации. Гляд правых партий выступает против захвата власти демократической партией. Проводимая по заданию Ли Сын Мана работа по об"единению правых партий и создание так называемого национального лагеря пока успеха не имела.

Трудовая партия и примыкающие к ней левые организации умело используют разногласия в правом лагере, а также антинациональную политику, проводимую Ли Сын Маном и его сообщниками в угоду американскому империализму и привлекают на свою сторону ряд центристских и правых партий и организаций, недовольных политикой правительства. Левым удалось некоторую часть видных деятелей центристских и правых партий перетянуть на север страны.

Трудовая партия умело организовала работу по привлечению на свою сторону ряда депутатов Национального собрания Южной Кореи. По указанию Трудовой партии депутаты Национального собрания на заседаниях выдвигают ряд требований, направленных на подрыв авторитета Кжно-Корейского правительства и американской политики в Корею.

К таким вопросам можно отнести петицию 62 депутатов с требованием вывода американских войск из Кореи, выражение потума недоверия правительству и требования отставки всех министров. Это требование было поддержано большинством Национального собрания. При обсуждении законов они разоблачают антинародный характер этих законов и добиваются их изменения.

5

- 5 -

Левым партиям и организациям довольно успешно удается разоблачать правительство Ли Сын Мана, как антинародное правительство. Практика работы лисынмановского правительства за год своего существования наглядно показала, что оно не в состоянии разрешить ни один вопрос в интересах народа. До сих пор не разрешены основные и главные политические и экономические вопросы, решения которых ожидает народ юга Кореи.

К таким вопросам можно отнести земельный вопрос. До сих пор земельная реформа не проведена. Земля находится в руках помещиков. Не разрешен вопрос о японской собственности. Не разрешен вопрос о рабочем дне и трудовом законодательстве. До сих пор не решен вопрос о местных органах власти. В провинциях, уездах и волостях нет избранных органов власти.

Народ считает, что Национальное собрание и правительство принимают и осуществляют только те законы, которые выгодны американцам и правительству: законы о налогах с населения, утверждение неравноправных договоров и т.д.

Экономическое положение на юге Кореи также тяжелое.

Промышленные предприятия в большинстве своем не работают из-за отсутствия электроэнергии и сырья. Многие предприятия, купленные корейскими капиталистами, закрыты, оборудование распродано. Безработица все время растет.

Сельское хозяйство из года в год сокращается. Многие помещики, боясь земельной реформы, принимают меры к продаже земли крестьянам. Крестьяне из-за отсутствия средств отказываются покупать. Помещик же, желая понудить крестьянина купить землю, отказывает ему в аренде. Таким образом, много земель остается необработанными и пустуют, а крестьяне голодают. Вторым существенным фактором в сельском хозяйстве является недостаток удобрений. Американские фирмы завозят удобрения, однако корейские крестьяне их покупать не хотят по причине плохого качества и дорогой цены. Вследствие такого положения в сельском хозяйстве продолжается сокращение

посевных площадей и производства сельскохозяйственной продукции. Правительственный план заготовок риса в 1948 году предусматривал заготовить 7,5 миллиона сек (одн. сек равен 150 кил.), а фактически заготовлено 3700 тысяч сек или 49,4%. Сокращение производства хлеба привело к тому, что правительство не в состоянии обеспечить снабжения населения продовольствием. По заявлениям министра земли и леса, правительство планировало обеспечить пайком население по 450 граммов в сутки 7.200.000 чел. Однако собранного продовольствия хватает только на обеспечение 2.900 т.чел. по 300 граммов в день.

Такое тяжелое экономическое положение рабочего класса и крестьянства создает у них бесперспективность и вызывает неудовлетворенность правительством и проводимой им политикой.

Политическое положение Южно-Корейского правительства не прочно.

Созданное так называемое Национальное собрание (парламент) не является представительным органом. В составе избранных депутатов нет ни одного рабочего, крестьянина, или прогрессивного интеллигента. Оно состоит, главным образом, из помещиков, торговцев и реакционно настроенной интеллигенции. Созданное правительство и его министры не популярны в народе и не имеют авторитета и поддержки широких слоев народа.

Американцы, понимая непрочность и безавторитетность Южно-Корейского правительства в широких слоях народа, предпринимают ряд мер, направленных на поддержку этого правительства.

Американцы добились при помощи своих сателлитов признания Южно-Корейского правительства на сессии Генеральной Ассамблеи законным правительством, после чего Америка официально признала это правительство и обменялась послами. С помощью американцев Южно-Корейское правительство признали 18 государств. Вокруг этого факта на юге Кореи ведется большая пропагандистская работа.

- 7 -

За последние месяцы в центре внимания в Америке и Южной Корее является обсуждение вопроса о предоставлении Корее кредита в 150 мил. долларов, причем все это преподносится как помощь американцев. Для поднятия своего престижа в народе Ли Сын Ман с помощью американцев выступил инициатором создания Тихоокеанского союза для борьбы с коммунизмом. Однако народ Кореи к этому мероприятию Ли Сын Мана относится с недоверием и даже с иронией.

В связи с выводом американских войск из Кореи было сделано ряд заявлений американскими официальными деятелями, что Корейскому правительству будет оказана помощь для того, чтобы защитить от нападения северных коммунистов.

По тем мероприятиям, которые проводят американцы по отношению к Корее, видно, что они заинтересованы в Корее не только с экономической точки зрения — закрепить Корею как рынок для сбыта своих товаров, но как в стратегическом плацдарме на материке.

В целях укрепления существующего марионеточного правительства Ли Сын Мана и его режима в стране с помощью американцев проводится ряд мероприятий, главным образом военного порядка и подавления сил, борющихся против существующего режима.

Полицейские меры правительства Ли Сын Мана.

Ли Сын Мановское правительство принимает самые жесткие меры против левых партий и организаций. Все левые партии и организации загнаны в подполье. Печатные органы закрыты и типографии разгромлены. При раскрытии деятельности левых организаций участники их арестовываются и бросаются в тюрьмы. Арестованные подвергаются неслыханным пыткам, истязаниям и расстрелу.

- 3 -

Так, в городах Риосу и Суичене, по официальному сообщению, за участие в восстании по решению так называемого военного совета с 22 октября по 2 ноября 1948 г. было расстреляно 1170 чел., а фактически там расстреляно более десяти тысяч человек. Также по официальным сообщениям кэно-корейских властей, за участие в партизанском движении в марте и апреле 1949 г. в провинции Бэчжа Чедэ убито 1742 человека. По далеко не полным данным наших друзей на юге Кореи за эти 3 года убито свыше 80 т.чел. С января по октябрь 1948 года было арестовано 136000 чел., из них предано суду и брошено в тюрьмы свыше 40000 чел.

Однако, несмотря на проводимые репрессии и террор борьбы корейского народа за демократию и независимость на юге Кореи продолжается.

Для охраны так называемого общественного порядка и борьбы против антинациональных элементов Кэно-Корейское правительство имеет свыше 60000 полицейских и бандармов, вооруженных японскими винтовками и американскими автоматами.

Состояние кэно-корейской армии.

Кэно-корейская армия имеет в своем составе 7 пехотных дивизий и 5 отдельных пехотных полков и батальонов. Общая численность армии 65000 чел. Имеется армия защиты родины в составе 5 бригад около 50000 чел. (полувоенная организация).

Комплектование армии до 1949 года проводилось на добровольных началах, однако основным костяком армии являются члены реакционных молодежных организаций и числа сыновей помещиков, торговцев и других реакционно настроенных элементов. Офицерские кадры, как правило;

- 9 -

отфильтровались из корейцев, служивших в японской армии, а также в гоминдановской и даже американской армиях. В огневом и тактическом отношении армия обучена недостаточно. Опыт боевых действий на 38 параллели показал, что части южно-корейской армии в тактическом отношении подготовлены плохо, вследствие чего при наступлении несли большие потери. В морально-политическом отношении части, расположенные по 38 параллели, показывают себя устойчивыми и во время боевых действий в плен добровольно сдавались единицы. Однако опыт работы наших друзей по разложению южно-корейской армии путем засылки туда своих людей и проведения ими соответствующей работы показывает, что работа по разложению армии может иметь некоторый успех. Так, например, в результате работы агентуры, направленной из Северной Кореи, были завербованы два командира батальона и некоторая группа солдат и офицеров, в результате чего в мае 1949 г. было переведено 2 батальона на север Кореи.

По указанию американцев южно-корейские власти провели в 1948 и 1949 годах большую работу по очистке армии от неблагонадежных и политически неустойчивых элементов.

Армия, как правило, от населения изолирована и рядовые солдаты с населением мало общаются.

Политическая работа с солдатами ведется только в одном направлении — это борьба против коммунизма, разгром армии Северной Кореи и уничтожение существующих на севере порядков.

Политическое и экономическое положение на севере Кореи.

Политическое положение на севере Кореи характеризуется непрерывным ростом авторитета органов политической власти

- 10 -

и политического подъема народных масс в борьбе за восстановление и развитие экономики и национальной культуры.

Существующие политические демократические партии и общественные организации объединяются Демократическим отечественным Фронтом, который координирует и направляет их деятельность. Ведущей политической партией является Трудовая партия, которая в своих рядах насчитывает 900 т. чел. За прошедшие 4 года с момента освобождения страны от японских захватчиков проведены большие демократические реформы и преобразования, как-то: проведена земельная реформа, проведена национализация бывшей японской собственности, проведена реформа народного просвещения. Изданы и проводятся в жизнь законы о труде, о равноправии мужчин и женщин. Органы политической власти снизу доверху являются избранными народом, причем в органах власти представлены все слои населения: рабочие, крестьяне, интеллигенция, торговцы, промышленники и т.д.

Все проведенные политические и экономические реформы закреплены Конституцией, которая утверждена Верховным Народным Собранием в 1948 г.

Органы политической власти и созданное правительство пользуются всенародной поддержкой и любовью.

Проводимые правительством как политические, так и экономические мероприятия проходят успешно.

Так, например, во время выборов депутатов в Верховное Народное Собрание Кореи в августе 1948 г. явилось избирателей к избирательным урнам 99,97% и подало голосов за кандидатов Демократического Народного Фронта 98,45%.

Экономическое положение из года в год улучшается.
Народное хозяйство уже третий год работает по плану.

За 1948 г. план всеми отраслями народного хозяйства был выполнен. План 1949 года составлен довольно напряженно,

- 11 -

например, прирост промышленной продукции в первом полугодии запланирован по сравнению с 1948 годом на 50%. План за 1-е полугодие 1949 г. выполнен на 90,8%. Однако прирост продукции за первое полугодие по сравнению с первым полугодием 1948 года составил 34,6%.

Сельское хозяйство также имеет прирост посевных площадей, рост урожайности и прирост поголовья скота.

План сельскохозяйственного натурального налога крестьянами за 1947 и 1948 годы выполнен с превышением. Вследствие успехов в сельском хозяйстве правительство создало государственные запасы.

Правительство ежемесячно выдает по продовольственным карточкам населению продукты питания по установленным нормам и в ассортименте. Причем на свободном рынке имеются в достаточном количестве продукты питания. Однако рынок Северной Кореи испытывает трудности в промышленных товарах. Вследствие недостатка промышленных товаров цены на рынке продолжают оставаться на них высокие.

За эти 4 года в Северной Корее имеются также большие успехи в росте национальной культуры и искусства.

Однако на Севере Кореи имеется целый ряд трудностей, которые приходится преодолевать Народно-Демократическому Правительству. К этим трудностям относятся недостаток квалифицированных инженерно-технических кадров в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, а также и недостаточное количество опытных и подготовленных кадров в государственных учреждениях и общественных организациях.

Несмотря на сплочение народа вокруг Демократического Народного Правительства и поддержки народом проводимых им мероприятий, все же имеет место сопротивление враждебных элементов существующему политическому строю.

- 12 -

К числу недовольных существующим политическим строем относятся прежде всего бывшие помещики, у которых отобра- на земля, люди, активно сотрудничавшие с японцами, а так- же некоторая часть специалистов, получивших образование в Японии и, как правило, являющихся выходцами из буржуазно- помещичьей среды.

Разделение страны на юг и север и существование реак- ционной власти на юге Кореи является как бы стимулом в деятельности враждебных элементов на севере Кореи.

За 1949 г. по сравнению с 1948 годом имеется рост политических преступлений. Так, например, в 1948 г. орга- нами политической безопасности было вскрыто 1248 дел, по ним проходило 2734 чел.

В 1949 г. за первое полугодие вскрыто 665 дел, по ним проходят 2771 чел.

По видам преступлений в 1949 году распределяются:

Террор	-	622 чел.
Шпионаж	-	356 чел.
Диверсия	-	212 чел.
Вредительство	-	11 чел.
Подготовка воору- женного восстания	-	221 чел.
Распространение ли- стовок и агитация против существую- щего строя	-	1133 чел.
Измена и преда- тельство	-	66 чел.
Прочие преступле- ния	-	160 чел.

Рост политических преступлений в 1949 г. объясняется, с одной стороны, выходом советских войск из Кореи, что позволило реакционным элементам начать смелее действовать и, с другой — усилением вазалки южно-корейскими властями шпионов, диверсантов и организаторов повстанческих ячеек.

- 13 -

Следует также отметить улучшение работы государственных органов политической безопасности по раскрытию подрывной деятельности враждебных элементов. Деятельность враждебных элементов не представляет большой опасности существующему строю, однако правительством и руководством Трудовой партии Кореи принимаются необходимые меры по борьбе с деятельностью всех групп политических преступников и ведется работа по повышению политической бдительности как работников государственных учреждений, так и народа.

Для охраны общественного порядка и охраны государственных объектов и учреждений Министерство имеет около 28000 полицейских, вооруженных, как правило, японскими винтовками.

Для охраны государственной границы с Советским Союзом и Китаем, а также для охраны 38 параллели имеются 3 погранотряда и 2 полицейских бригады численностью около 14000 человек. Вооружены советским оружием. Таким образом общая численность полицейских сил составляет 42000 человек.

Министерство Национальной Обороны.

Корейское Демократическое Правительство имеет свою национальную армию. Армия создана в 1946 г. Основным костяком армии и прежде всего ее командных кадров являются бывшие партизаны, участвовавшие в борьбе против японцев как в самой Корее, так и в Маньчжурии. Численный состав Корейской Народной Армии на 1 августа 1949 года составляет около 60.000 чел., в том числе:

Пехотных дивизий 5 с общей численностью 51.000 чел.

Пехотная бригада 1 с общей численностью 6.000 человек.

Мех. бригада 1 с общей численностью около 6.000 человек.

Бригада еще полностью не обеспечена материальной частью, танками и артиллерией. Отдельный армейский танковый полк в составе 33 танков Т-34.

- 14 -

Отдельные армейские артиллерийские части:

1. Армейский артиллерийский полк в составе 3 дивизионов, из них 2 дивизиона 76 м/м пушек и 1-дивизион 12 орудий 122 м/м пушек.

2. Армейский зенитный полк в составе 3 дивизионов - один 85 м/м и 2 дивизиона 37 м/м пушек.

Авиация. Имеется учебный авиационный полк. Намечено сформировать авиационную смешанную дивизию двухполкового состава.

В настоящее время имеется 24 боевых самолета истребителя, 24 боевых самолета штурмовика и 18 учебно-боевых самолетов и 8 учебных самолетов.

Всего имеется 26 летчиков, выпущенных для полетов на боевых самолетах. 150 летчиков проходят обучение и в октябре месяце предполагается выпуск 50 чел. для полетов на боевых самолетах.

Военно-учебные заведения.

Имеется офицерская школа, которая готовит строевых, штабных и артиллерийских офицеров.

Имеется офицерская политическая школа, которая готовит кадры политработников для всех родов войск Корейской Народной Армии.

Имеется учебный танковый полк, который готовит танкистов, водителей-артиллеристов и радистов.

3 корейские пехотные дивизии, стрелковая бригада, мех. бригада и артиллерийские части сформированы применительно к нашим штатам и вооружены нашими советскими оружием.

Личный состав хорошо обучен как в огневом, так и в тактическом отношении.

Обучение проходили под руководством советников советских офицеров и по нашим уставам военного времени.

Офицерский состав в строевом и тактическом отношении подготовлен, однако штабы имеют еще недостатки в управлении боем и отработке взаимодействий родов войск.

Войска в целом в боевом отношении не проверены. Однако, участие в бою одного батальона 1 п.д. на Кашинском направлении показывает, что войска будут драться хорошо.

15

- 15 -

2 дивизии прибыли в июле с.г. из состава Народной Армии Китая численностью 20.000 чел. Личный состав дивизий имеет большой боевой опыт участия в боях против гоминдановских войск. Обе дивизии вооружены японским, американским и китайским оружием. Командный состав имеет боевой опыт, однако в тактическом и оперативном отношении подготавливается недостаточно.

Флот. Военно-морского флота Кореяской Народно-Демократической республике фактически не имеет.

Причины, побуждающие северян ставить вопрос о наступлении на юг

Ким Ир Сен и Пак Хвэ Пен считают, что вопрос об объединении страны мирным путем в нынешней обстановке .. возможен. Американцы и южно-корейская реакция на мирное объединение не пойдут. Попытки разрешить корейский вопрос во время работы совместной Советско-Американской комиссии и в последующем на Генеральной Ассамблее ООН успеха не имели. Создание Отечественного фронта из представителей юга и севера Кореи, куда вошли левые, центристские и часть правых партий Южной Кореи, также не гарантирует об объединении страны мирным путем. Обращение Отечественного фронта о мирном объединении отклонено южно-корейской реакцией. Следовательно, перед нами встал вопрос, как быть с объединением страны.

Они исходят из того, что абсолютное большинство народа — за объединение страны, за ликвидацию 38 параллели.

Во время пребывания американских войск на юге корейского полуострова объясняли, что объединению мешают американские войска, находящиеся на юге Кореи. В настоящее время американских войск в Кореи нет. Следовательно, это препятствие к объединению устранено. Народ, естественно, спрашивает, что же мешает объединению страны. На юге Кореи реакция ведет агитацию против демократического правительства, против

- 16 -

коммунистов, обвиняя их в том, что они являются препятствием в об"единении страны.

Ким Ир Сен и Пак Ке Пен, видимо, учитывают обстановку и не хотят быть ответственными за затяжку об"единения страны. Не видя возможности об"единения страны мирным путем, они пришли к мысли провести об"единение страны путем вооруженного выступления против кжно-корейского правительства. Они считают, что в этом мероприятии их поддержит народ как на севере, так и на юге страны. Они, видимо, учитывают, что если об"единение не провести в настоящее время хотя бы вооруженным путем, тогда вопрос с об"единением затянется на годы. Кжно-корейской реакции удастся задуть демократическое движение на юге, разгромить и уничтожить их левые организации. Одновременно кжно-корейская реакция использует это время для создания более сильной армии и может напасть на север страны с тем, чтобы уничтожить все то, что создано на севере за эти годы.

В разговорах Ким Ир Сен и Пак Ке Пен не хотят допустить мысли, что Корея должна остаться разделенной на неопределенное время.

Я не исключаю, что Ким Ир Сен, желая начать наступление на юг страны, рассчитывает на помощь как Советского Союза, так и Китайской компартии. Он, видимо, считает, поскольку корейцы участвовали в боях против гоминдановских войск, следовательно, и им, корейцам, должны помочь китайцы.

Мои выводы и мои предложения.

Я попрежнему, как и указывал в своей записке, считаю, что внутренняя политическая обстановка как на юге, так и на севере страны благоприятствует нашим друзьям. Авторитет левых демократических сил, борющихся за единство и независимость страны, в народе велик и их проводимые мероприя-

- 17 -

тия пользуются поддержкой широких слоев корейского народа.

Однако нужно учитывать сложность международной обстановки, при которой начало наступления Народной армии будет использовано реакционными империалистическими государствами против Советского Союза. Я не исключаю, что американцы вмешаются в этот конфликт и будут оказывать активную помощь кланам. Я также считаю, что тот численный состав Народной армии и ее материальное обеспечение, которым располагают наши друзья в настоящее время не обеспечат полный разгром южной армии и захват Южной Кореи.


Считаю возможным и целесообразным, чтобы наши друзья развивали и оказывали всяческую поддержку и руководство партизанским движением на юге Кореи.

Частную операцию по захвату Ондинского полуострова и район с городом Кайдзио при благоприятных обстоятельствах провести возможно. Для этого можно использовать провокацию кланами на 38 параллели и в целях наказания их за нарушение 38 параллели захватить Ондинский полуостров и район с городом Кайдзио, тем самым сократить сухопутную линию фронта.

- Приложения:
1. Боевой и численный состав Южно-Корейской и Народной армии.
 2. С наличия вооружения в армиях.
 3. Обеспеченность боеприпасами Народной армии.

15 сентября 1949 г.

1С-есе.

 Т. ШЫКОВ

Приложение № 1.СПРАВКА

о боевом и численном составе Кэно-Корейской армии и
Народной армии Северной Кореи

Кэно-Корейская армия
(Всего 85.000 чел.)

Народная армия
(Всего 80.000 чел.)

1. Пехотных дивизий	7 по 9-10 т.чел.	5 по 10.000 чел.
2. Пехотных бригад	-	1 6.000 чел.
3. Мех.частей: танковых кавалер. (бр-д)	2 батальона 1 бат.	1 бригада в составе мех.полк. и 2 т. батал. 1 дивизиона арт. Тан- ки полностью не по- лучены.
4. Стдельные пехотные полки и батальоны	5	1 полк охраны штаба и складов
5. Артиллерия. Арт- группы в количестве	12 дивизий	2 арт.полка, в том чи- сле один зенитный
6. Армия защиты родины	5 бригад около 50 тыс. чел.	
7. Морской флот	44 корабля, в том чи- сле бое- вых 30.	3 малых охотника 5 торпедных катер. 3 стор. корабля 1 транспортное судно
8. Полицейские части (по данным на июль месяц)	60.000 чел.	42 т.чел., в том числе 2 бригады на охране 36 параллели, 1 бри- гада на охране жел. дор. об"ектов, 1 полк правит. охраны.

ЛИ

Приложение № 2С П Р А В К А

о наличии вооружения в Народной армии и в Кэно-Корейской армии по данным на август 1949 г.

Народная армия (Сев.Корея)Кэно-Корейская армия (Юж.Корея)Артиллерия

45 мм	противотанков. пулем.	192
76 мм	ПСА.	45
76 мм	д.А.	119
122 мм	гаубиц	50
122 мм	пушек	18
57 мм	зенитн.	46
85 мм	зенитн.	12

Минометы

82 мм		664
120 мм		34
Танков Т-34		64
Самоходок Су76		16
Бронемашин гау.67		2

Самолетов

Истребит. Як-9	-	24
Штурмовиков Ил-10	-	24
Уяк и Уил	-	18
Як-18 учебные	-	8

Артиллерия

ПТС	37-57	=	514
Половая арт.	75-105	=	339

Минометы

60-81 мм		394
Танков и бронемашин		61

Самолетов

Учебных		16
Боевых		24

Корейцы должны дополучить по постановлению Совета Министров СССР от июня 1949 г.

45 мм ИТО		48
76 мм ПСА		13
Т-34		87
Су76		102
Бронемаш.гау 67		57

Самолеты

Ил-10	-	30
Як-9	-	30
Як-18	-	16
Уил и Уяк	-	10
По2	-	4

Приложение В 3

С В Е Д Е Н И Я

о наличии боеприпасов в Народной армии по состоянию
на 1. III. 49 г.

№ пп	Наименование	Количество (в частях Народной армии)	Б.К.	Количество (в армейских складах)	Б.К.
1	2	3	4	5	6
1.	7,62 мм патронов в обоймах	2902625	0,65	875700	0,15
2.	7,62 мм патронов без обойм	6412037	4,10	2629915	1,70
3.	7,62 мм патронов с тяжелой пулей	3024710	1,47	2866321	1,40
4.	7,62 мм патр. ТТ	5603091	1,50	5002050	1,36
5.	7,62 мм патронов к рев. "Наган"	33911	1,02	-	-
6.	12,7 мм патронов к зем. пулемётам	305938	0,51	439847	0,73
7.	14,5 мм патронов к ПТР	94931	1,48	104478	1,62
8.	26 мм патронов ракетных	9122	1,20	52254	0,70
9.	37 мм снаряды (зенитные)	7200	1,50	11692	3,47
10.	45 мм снаряды	29908	0,74	23738	0,58
11.	76 мм снаряды (полков.)	8484	1,37	8026	1,30
12.	76 мм снаряды (дивизион.)	35433	1,23	14159	0,55
13.	76 мм снаряды (автоматич.)	4200	1,00	-	-
14.	82 мм мины	65372	1,63	71676	1,79
15.	65 мм снаряды (зен.)	2400	1,33	6672	3,70

- 2 -

1	2	3	4	5	6
16.	120 мм мины	10977	1,54	7589	1,06
17.	122 мм снаряды (гауб.)	3561	0,91	2853	0,71
18.	РГ - 42	29595	0,52	7501	0,13
19.	РПГ - 43	23497	-	21969	-
20.	Ф-1	49130	0,87	31043	0,55
21.	85 мм снаряды (ПТР)	10534	2,90	5611	1,55

В е р н о: Хряпкина.

10-ли.

Послано:

- т. т. Молотову
- Маленкову
- Берия
- Микояну
- Кагановичу
- Булганину
- Вашинскому

№ П201 от 15.1X.1949г.

[...]

В дополнение к моей записке от 27 августа 1949 г. представляю краткую характеристику политического и экономического положения на юге и севере Кореи и данные о соотношении борющихся демократических и реакционных сил и влияние их в народе.

Политическая и экономическая обстановка на юге Кореи

Политическая обстановка на юге страны на протяжении всех 4-х лет после освобождения Кореи от японцев характеризуется острой политической борьбой между левыми и правыми партиями и организациями. Особенно острый характер приняла борьба между этими двумя лагерями в связи с Московским решением 3-х министров по вопросам Кореи (1945 г.).

Острая политическая борьба между левыми и правыми в связи с Московским решением в значительной степени создала возможность американцам сорвать Московское решение по Корее.

Американцы и южнокорейская реакция, убедившись в том, что им не удастся создать в Корее антидемократическое правительство, и видя, что левые пользуются большим влиянием в народе, повели активную борьбу против Трудовой партии, являющейся авангардом всех левых партий и организаций.

В 1947 г. по указанию американцев корейская полиция разгромила все типографии и закрыла левые газеты. Был отдан приказ об аресте руководящих работников левых партий и организаций. В результате террора и преследований левые партии и организации вынуждены были уйти в подполье. Особенно большой террор был развернут против левых в 1948 г. в связи с приездом в Корею комиссии ООН и подготовкой к сепаратным выборам на юге страны. Многие левые деятели были арестованы. Многих без суда и следствия расстреливали, состоящим в Трудовой партии крестьянам помещики не давали в аренду землю, а рабочих и служащих увольняли с производства.

Вследствие такого положения Трудовая партия юга Кореи к концу 1948 г. с 900 тыс. чел. сократилась до 240 тыс. чел. В 1949 г. происходит дальнейшее сокращение численного состава партии по причине выхода малоустойчивых в политическом отношении и репрессий, которые применяются к членам Трудовой партии. Аналогичное положение происходит и в других левых организациях.

Однако, несмотря на террор и репрессии, проводимые властями посредством полиции и жандармерии, левым организациям удается проводить некоторые свои мероприятия.

Трудовая партия и связанные с ней левые организации проводят работу среди населения сел и городов: разъясняют народу американскую политику по отношению Кореи и предательское поведение правительства Ли Сын Мана по отношению к своему народу, разоблачают деятельность Комиссии ООН по Корее, разъясняют народу о мероприятиях, проводимых демократическим правительством, и о тех преобразованиях, которые проводятся в интересах народа на севере Кореи.

При выводе своих войск американцы поставили условия лисынмановскому правительству, что они могут дать ему оружие только при условии, если правительство примет меры к подавлению левых организаций и ликвидации в

Южной Корее партизанского движения.

Такие меры правительством были приняты. На подавление партизанского движения в марте-апреле 1949 г. были брошены не только полицейские части, но и отборные регулярные войска. На остров Дедюдо (Чэджудо) для руководства подавлением партизанского движения выезжал военный министр, министр внутренних дел, премьер-министр и, наконец, для проверки действия воинских частей и полиции выехал Ли Сын Ман.

Операцией по подавлению партизанского движения на острове фактически руководили американские офицеры.

В результате происходивших боев обе стороны понесли большие потери.

По официальному заявлению южнокорейского правительства, во время подавления этого восстания было убито повстанцев 15 000 чел. По данным наших друзей, убито около 30 000 чел. партизан и мирного населения.

Однако, несмотря на принятые меры лисынмановским правительством, эта борьба успеха на материке не имела. Им удалось подавить восстание на острове Дедюдо, но на материке это движение все больше разрастается. По данным наших друзей, в настоящее время действует около 2000 партизан. Партизаны за 1949 г. провели более 2000 операций, в районах действия партизан население оказывает помощь продовольствием и одеждой, сообщает партизанам места скопления войск и полиции, сосредотачивающихся для борьбы с партизанами. Само марионеточное правительство признает, что войска и полиция при подавлении партизанского движения несут большие потери.

Большими трудностями в партизанском движении является недостаток опытных в военном отношении кадров и большой недостаток в оружии и боеприпасах.

К устранению этих недостатков ЦК Трудовой партии принял меры. Готовятся командные кадры и инструктора для военного обучения, приняты меры к закупке японского и американского оружия и боеприпасов.

Руководство партизанским движением осуществляется ЦК Трудовой партии через своих уполномоченных. По сообщению наших друзей все условия и предпосылки для дальнейшего роста партизанского движения имеются, и они принимают необходимые меры для расширения этого движения.

Политическая обстановка для южнокорейского правительства является крайне напряженной. Проводимая им борьба против левых партий и организаций, а также против партизан в народе не популярна и вызывает большое недовольство народа.

Ли Сын Ману до сих пор не удалось объединить вокруг правительства даже правый лагерь. В правом лагере среди партий и их деятелей продолжается борьба за власть и влияние партий в правительстве.

Ли Сын Ман в своей политике опирается на демократическую партию (буржуазно-помещичья партия) и на примыкающие к ней организации.

Ряд правых партий выступает против захвата власти демократической партией.

Проводимая по заданию Ли Сын Мана работа по объединению правых партий и создание так называемого национального лагеря пока успеха не имела.

Трудовая партия и примыкающие к ней левые организации умело используют разногласия в правом лагере, а также антинациональную политику, проводимую Ли Сын Маном и его сообщниками в угоду американскому империализму, и привлекают на свою сторону ряд центристских и правых партий и организаций, недовольных политикой правительства. Левым удалось некоторую часть видных деятелей центристских и правых партий перетащить на север страны.

Трудовая партия умело организовала работу по привлечению на свою сторону ряда депутатов Национального собрания Южной Кореи. По указанию Трудовой партии депутаты Национального собрания на заседаниях выдвигают ряд требований, направленных на подрыв авторитета южнокорейского правительства и американской политики в Корее.

К таким вопросам можно отнести петицию 62-х депутатов с требованием вывода американских войск из Кореи, выражение вотума недоверия правительству и требования отставки всех министров. Это требование было поддержано большинством Национального собрания. При обсуждении законов они разоблачают антинародный характер этих законов и добиваются их изменения.

Левым партиям и организациям довольно успешно удается разоблачать правительство Ли Сын Мана, как антинародное правительство. Практика работы лисынмановского правительства за год своего существования наглядно показала, что оно не в состоянии разрешить ни один вопрос в интересах народа. До сих пор не разрешены основные и главные политические и экономические вопросы, решения которых ожидает народ юга Кореи.

К таким вопросам можно отнести земельный вопрос. До сих пор земельная реформа не проведена. Земля находится в руках помещиков. Не разрешен вопрос о японской собственности. Не разрешен вопрос о рабочем дне и трудовом законодательстве. До сих пор не решен вопрос о местных органах власти. В провинциях, уездах и волостях нет избранных органов власти.

Народ считает, что Национальное собрание и правительство принимают и осуществляют только те законы, которые выгодны американцам и правительству: законы о налогах с населения, утверждение неравноправных договоров и т. д.

Экономическое положение на юге Кореи также тяжелое.

Промышленные предприятия в большинстве своем не работают из-за отсутствия электроэнергии и сырья. Многие предприятия, купленные корейскими капиталистами, закрыты, оборудование распродано. Безработица все время растет.

Сельское хозяйство из года в год сокращается. Многие помещики, боясь земельной реформы, принимают меры к продаже земли крестьянам. Крестьяне из-за отсутствия средств отказываются покупать. Помещик же, желая понудить крестьянина купить землю, отказывает ему в аренде. Таким образом, много земель остается необработанными и пустуют, а крестьяне — голодают. Вторым существенным фактором в сельском хозяйстве является недостаток удобрений. Американские фирмы завозят удобрения, однако корейские крестьяне их покупать не хотят по причине плохого качества и дорогой цены. Вследствие

такого положения в сельском хозяйстве продолжается сокращение посевных площадей и производства сельскохозяйственной продукции. Правительственный план заготовок риса в 1948 г. предусматривал заготовить 7,5 миллиона сек (один сек равен 150 кг), а фактически заготовлено 3700 тыс. сек или 49,4 %. Сокращение производства хлеба привело к тому, что правительство не в состоянии обеспечить снабжения населения продовольствием. По заявлению министра земли и леса, правительство планировало обеспечить пайком население по 450 граммов в сутки 7 200 000 чел. Однако собранного продовольствия хватит только на обеспечение 2900 тыс. чел. по 300 граммов в день.

Такое тяжелое экономическое положение рабочего класса и крестьянства создает у них бесперспективность и вызывает неудовлетворенность правительством и проводимой им политикой.

Политическое положение южнокорейского правительства не прочно.

Созданное так называемое Национальное собрание (парламент) не является представительным органом. В составе избранных депутатов нет ни одного рабочего, крестьянина или прогрессивного интеллигента. Оно состоит, главным образом, из помещиков, торговцев и реакционно настроенной интеллигенции. Созданное правительство и его министры не популярны в народе и не имеют авторитета и поддержки широких слоев народа.

Американцы, понимая непрочность и безавторитетность южнокорейского правительства в широких слоях народа, предпринимают ряд мер, направленных на поддержку этого правительства.

Американцы добились при помощи своих сателлитов признания южнокорейского правительства на сессии Генеральной Ассамблеи законным правительством, после чего Америка официально признала это правительство и обменялась послами. С помощью американцев южнокорейское правительство признали 18 государств. Вокруг этого факта на юге Кореи ведется большая пропагандистская работа.

За последние месяцы в центре внимания в Америке и Южной Корее является обсуждение вопроса о предоставлении Кореи кредита в 150 млн долларов, причем все это преподносится как помощь американцев. Для поднятия своего престижа в народе Ли Сын Ман с помощью американцев выступил инициатором создания Тихоокеанского союза для борьбы с коммунизмом. Однако народ Кореи к этому мероприятию Ли Сын Мана относится с недоверием и даже с иронией.

В связи с выводом американских войск из Кореи было сделано ряд заявлений американскими официальными деятелями, что корейскому правительству будет оказана помощь для того, чтобы защититься от нападения северных коммунистов.

По тем мероприятиям, которые проводят американцы по отношению к Кореи, видно, что они заинтересованы в Кореи не только с экономической точки зрения — закрепить Корею как рынок для сбыта своих товаров, но как в стратегическом плацдарме на материке.

В целях укрепления существующего марионеточного правительства Ли Сын Мана и его режима в стране с помощью американцев проводится ряд мероприятий, главным образом военного порядка и подавления сил, борющихся против существующего режима.

Полицейские меры правительства Ли Сын Мана

Лисынмановское правительство принимает самые жестокие меры против левых партий и организаций. Все левые партии и организаций загнаны в подполье. Печатные органы закрыты и типографии разгромлены. При раскрытии деятельности левых организаций участники их арестовываются и бросаются в тюрьмы. Арестованные подвергаются неслыханным пыткам, истязаниям и расстрелу.

Так, в городах Риосу и Супчене, по официальному сообщению, за участие в восстании по решению так называемого военного совета с 22 октября по 9 ноября 1948 г. было расстреляно 1170 чел., а фактически там расстреляно более 10 тыс. человек. Также по официальным сообщениям южнокорейских властей, за участие в партизанском движении в марте и апреле 1949 г. в провинции Южная Чела убито 1742 чел. По далеко не полным данным наших друзей на юге Кореи за эти 3 года убито свыше 80 тыс. чел. С января по октябрь 1948 г. было арестовано 136 000 чел., из них предано суду и брошено в тюрьмы свыше 40 000 чел.

Однако, несмотря на проводимые репрессии и террор, борьба корейского народа за демократию и независимость на юге Кореи продолжается.

Для охраны так называемого общественного порядка и борьбы против антинациональных элементов южнокорейское правительство имеет свыше 60 000 полицейских и жандармов, вооруженных японскими винтовками и американскими автоматами.

Состояние южнокорейской армии

Южнокорейская армия имеет в своем составе 7 пехотных дивизий и 5 отдельных пехотных полков и батальонов. Общая численность армии 85 000 чел. Имеется армия защиты родины в составе 5 бригад около 50 000 чел. (полувоенная организация).

Комплектование армии до 1949 г. проводилось на добровольных началах, однако основным костяком армии являются члены реакционных молодежных организаций из числа сыновей помещиков, торговцев и других реакционно настроенных элементов. Офицерские кадры, как правило, отбирались из корейцев, служивших в японской армии, а также в гоминдановской и даже американской армиях. В огневом и тактическом отношении армия обучена недостаточно. Опыт боевых действий на 38-й параллели показал, что части южнокорейской армии в тактическом отношении подготовлены плохо, вследствие чего при наступлении несли большие потери. В морально-политическом отношении части, расположенные по 38-й параллели, показывают себя устойчивыми, и во время боевых действий в плен добровольно сдавались единицы. Однако опыт работы наших друзей по разложению южнокорейской армии путем засылки туда своих людей и проведения ими соответствующей работы показывает, что работа по разложению армии может иметь некоторый успех. Так, например, в результате работы агентуры, направленной из Северной Кореи, были завербованы два командира батальона и некоторая группа солдат и офицеров, в результате чего в мае 1949 г. было переведено 2 батальона на север Кореи.

По указанию американцев южнокорейские власти провели в 1948 и 1949 гг. большую работу по очистке армии от неблагонадежных и политически неустойчивых элементов.

Армия, как правило, от населения изолирована, и рядовые солдаты с населением мало общаются.

Политическая работа с солдатами ведется только в одном направлении это борьба против коммунизма, разгром армии Северной Кореи и уничтожение существующих на севере порядков.

Политическое и экономическое положение на севере Кореи

Политическое положение на севере Кореи характеризуется непрерывным ростом авторитета органов политической власти и политического подъема народных масс в борьбе за восстановление и развитие экономики и национальной культуры.

Существующие политические демократические партии и общественные организации объединяются Демократическим отечественным фронтом, который координирует и направляет их деятельность; ведущей политической партией является Трудовая партия, которая в своих рядах насчитывает 900 тыс. чел. За прошедшие 4 года с момента освобождения страны от японских захватчиков проведены большие демократические реформы и преобразования, как-то: проведена земельная реформа, проведена национализация бывшей японской собственности, проведена реформа народного просвещения. Изданы и проводятся в жизнь законы о труде, о равноправии мужчин, и женщин. Органы политической власти снизу доверху являются избранными народом, причем в органах власти представлены все слои населения: рабочие, крестьяне, интеллигенция, торговцы, промышленники и т. д.

Все проведенные политические и экономические реформы закреплены Конституцией, которая утверждена Верховным Народным Собранием в 1948 г.

Органы политической власти и созданное правительство пользуются всенародной поддержкой и любовью.

Проводимые правительством как политические, так и экономические мероприятия проходят успешно.

Так, например, во время выборов депутатов в Верховное народное собрание Кореи в августе 1948 г. явилось избирателей к избирательным урнам 99,9 % и подало голосов за кандидатов Демократического народного фронта 98,45 %.

Экономическое положение из года в год улучшается.
Народное хозяйство уже третий год работает по плану.

За 1948 г. план всеми отраслями народного хозяйства был выполнен. План 1949 г. составлен довольно напряженно, например, прирост промышленной продукции в первом полугодии запланирован по сравнению с 1948 г. на 50 %. План за 1-е полугодие 1949 г. выполнен на 90,8 %. Однако прирост продукции за первое полугодие по сравнению с первым полугодием 1948 г. составил 34,6 %.

Сельское хозяйство также имеет прирост посевных площадей, рост урожайности и прирост поголовья скота.

План сельскохозяйственного натурального налога крестьянами за 1947 и 1948

гг. выполнен с превышением. Вследствие успехов в сельском хозяйстве правительство создало государственные запасы.

Правительство ежемесячно выдает по продовольственным карточкам населению продукты питания по установленным нормам и в ассортименте. Причем на свободном рынке имеются в достаточном количестве продукты питания. Однако рынок Северной Кореи испытывает трудности в промышленных товарах. Вследствие недостатка промышленных товаров цены на рынке продолжают оставаться на них высокие.

За эти 4 года в Северной Корее имеются также большие успехи в росте национальной культуры и искусства.

Однако в Северной Корее имеется целый ряд трудностей, которые приходится преодолевать народно-демократическому правительству. К этим трудностям относится недостаток квалифицированных инженерно-технических кадров в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, а также и недостаточное количество опытных и подготовленных кадров в государственных учреждениях и общественных организациях.

Несмотря на сплочение народа вокруг демократического народного правительства и поддержки народом проводимых им мероприятий, все же имеет место сопротивление враждебных элементов существующему политическому строю.

К числу недовольных существующим политическим строем относятся прежде всего бывшие помещики, у которых отобрана земля, люди активно сотрудничавшие с японцами, а также некоторая часть специалистов, получивших образование в Японии и, как правило, являющихся выходцами из буржуазно-помещичьей среды.

Разделение страны на юг и север и существование реакционной власти на юге Кореи является как бы стимулом в деятельности враждебных элементов на севере Кореи.

За 1949 г. по сравнению с 1948 г. имеется рост политических преступлений. Так, например, в 1948 г. органами политической безопасности было вскрыто 1248 дел, по ним проходило 2734 чел.

В 1949 г. за первое полугодие вскрыто 665 дел, по ним проходят 2771 чел.

По видам преступлений в 1949 г. распределяются:

Террор — 622 чел.

Шпионаж — 356 чел.

Диверсия — 212 чел.

Вредительство — 11 чел.

Подготовка вооруженного восстания — 221 чел.

Распространение листовок и агитация против существующего строя — 1133 чел.

Измена и предательство — 66 чел.

Прочие преступления — 160 чел.

Рост политических преступлений в 1949 г. объясняется, с одной стороны,

выводом советских войск из Кореи, что позволило реакционным элементам начать смелее действовать, и с другой — усилением засылки южнокорейскими властями шпионов, диверсантов и организаторов повстанческих ячеек.

Следует также отметить улучшение работы государственных органов политической безопасности по раскрытию подрывной деятельности враждебных элементов. Деятельность враждебных элементов не представляет большой опасности существующему строю, однако правительством и руководством Трудовой партии Кореи принимаются необходимые меры по борьбе с деятельностью всех групп политических преступников и ведется работа по повышению политической бдительности как работников государственных учреждений, так и народа.

Для охраны общественного порядка и охраны государственных объектов и учреждений Министерство имеет около 28 000 полицейских, вооруженных, как правило, японскими винтовками.

Для охраны государственной границы с Советским Союзом и Китаем, а также для охраны 38-й параллели имеются 3 погранотряда и 2 полицейских бригады численностью около 14 000 человек. Вооружены советским оружием. Таким образом, общая численность полицейских сил составляет 42 000 человек.

Министерство Национальной Обороны

Корейское демократическое правительство имеет свою национальную армию. Армия создана в 1946 г. Основным костяком армии и прежде всего ее командных кадров являются бывшие партизаны, участвовавшие в борьбе против японцев как в самой Корее, так и в Маньчжурии. Численный состав корейской Народной армии на 1 августа 1949 г. составляет около 80 000 чел., в том числе:

Пехотных дивизий — 5 с общей численностью 51 000 чел.

Пехотная бригада — 1 с общей численностью 6000 чел.

Мех. бригада — 1 с общей численностью около 6000 чел.

Бригада еще полностью не обеспечена материальной частью, танками и артиллерией. Отдельный армейский танковый полк в составе 33 танков Т-34.

Отдельные армейские артиллерийские части:

1. Армейский артиллерийский полк в составе 3 дивизионов, из них 2 дивизиона 76-мм пушек и 1 дивизион 12 орудий 122-мм пушек.

2. Армейский зенитный полк в составе 3 дивизионов — один 85-мм и 2 дивизиона 37-мм пушек.

Авиация. Имеется учебный авиационный полк. Намечено сформировать авиационную смешанную дивизию двухполкового состава.

В настоящее время имеется 24 боевых самолета истребителя, 24 боевых самолета штурмовика и 18 учебно-боевых самолетов и 8 учебных самолетов.

Всего имеется 26 летчиков, выпущенных для полетов на боевых самолетах. 150 летчиков проходят обучение и в октябре месяце предполагается выпуск 50 чел.

для полетов на боевых самолетах.

Военно-учебные заведения

Имеется офицерская школа, которая готовит строевых, штабных и артиллерийских офицеров.

Имеется офицерская политическая школа, которая готовит кадры политработников для всех родов войск корейской Народной армии.

Имеется учебный танковый полк, который готовит танкистов, водителей-артиллеристов и радистов.

3 корейские пехотные дивизии, стрелковая бригада, мех. бригада и артиллерийские части сформированы применительно к нашим штатам и вооружены нашим советским оружием.

Личный состав хорошо обучен как в огневом, так и в тактическом отношении.

Обучение проходили под руководством советников советских офицеров и по нашим уставам военного времени.

Офицерский состав в строевом и тактическом отношении подготовлен, однако штабы имеют еще недостатки в управлении боем и отработке взаимодействий родов войск.

Войска в целом в боевом отношении не проверены. Однако, участие в бою одного батальона 1-й пд, на Кашинском направлении показывает, что войска будут драться хорошо.

2 дивизии прибыли в июле с.г. из состава Народной армии Китая численностью 20 000 чел. Личный состав дивизий имеет большой боевой опыт участия в боях против гоминдановских войск. Обе дивизии вооружены японским, американским и китайским оружием. Командный состав имеет боевой опыт, однако, в тактическом и оперативном отношении подготовлен недостаточно.

Флот. Военно-морского флота Корейская Народно-Демократическая Республика фактически не имеет.

Причины, побуждающие северян ставить вопрос о наступлении на юг

Ким Ир Сен и Пак Хен Ен считают, что вопрос объединения страны мирным путем в нынешней обстановке невозможен. Американцы и южно-корейская реакция на мирное объединение не пойдут. Попытки разрешить корейский вопрос во время работы совместной советско-американской комиссии и в последующем на Генеральной Ассамблее ООН успеха не имели. Создание отечественного фронта из представителей юга и севера Кореи, куда вошли левые, центристские и часть правых партий Южной Кореи, также не гарантирует объединение страны мирным путем. Обращение отечественного фронта о мирном объединении отклонено южно-корейской реакцией. Следовательно, перед ними встал вопрос, как быть с объединением страны.

Они исходят из того, что абсолютное большинство народа — за объединение страны, за ликвидацию 38-й параллели.

Во время пребывания американских войск на юге народу объясняли, что объединению мешают американские войска, находящиеся на юге Кореи. В настоящее время американских войск в Корее нет. Следовательно, это препятствие к объединению устранено. Народ, естественно, спрашивает, что же мешает объединению страны. На юге Кореи реакция ведет агитацию против демократического правительства, против коммунистов, обвиняя их в том, что они являются препятствием в объединении страны.

Ким Ир Сен и Пак Хен Ен, видимо, учитывают обстановку и не хотят быть ответственными за затяжку объединения страны. Не видя возможности объединения страны мирным путем, они пришли к мысли провести объединение страны путем вооруженного выступления против южнокорейского правительства. Они считают, что в этом мероприятии их поддержит народ как на севере, так и на юге страны. Они, видимо, учитывают, что если объединение не провести в настоящее время хотя бы вооруженным путем, тогда вопрос с объединением затянется на годы. Южнокорейской реакции удастся задушить демократическое движение на юге, разгромить и уничтожить их левые организации. Одновременно южнокорейская реакция использует это время для создания более сильной армии и может напасть на север страны с тем, чтобы уничтожить все то, что создано на севере за эти годы.

В разговорах Ким Ир Сен и Пак Хен Ен не хотят допускать мысли, что Корея должна остаться разделенной на неопределенное время.

Я не исключаю, что Ким Ир Сен, желая начать наступление на юг страны, рассчитывает на помощь как Советского Союза, так и китайской компартии. Он, видимо, считает, поскольку корейцы участвовали в боях против гоминьдановских войск, следовательно, и им, корейцам, должны помочь китайцы.

Мои выводы и мои предложения:

Я по-прежнему, как и указывал в своей записке, считаю, что внутренняя политическая обстановка как на юге, так и на севере страны благоприятствует нашим друзьям. Авторитет левых демократических сил, борющихся за единство и независимость страны, в народе велик и проводимые ими мероприятия пользуются поддержкой широких слоев корейского народа.

Однако нужно учитывать сложность международной обстановки, при которой начало наступления Народной армии будет использовано реакционными империалистическими государствами против Советского Союза.

Я не исключаю, что американцы вмешаются в этот конфликт и будут оказывать активную помощь южанам. Я также считаю, что тот численный состав Народной армии и ее материальное обеспечение, которым располагают наши друзья в настоящее время, не обеспечат полный разгром южной армии и захват Южной Кореи.

Считаю возможным и целесообразным, чтобы наши друзья развивали и оказывали всяческую поддержку и руководство партизанским движением на юге Кореи.

Частную операцию по захвату Ондинского полуострова и район с городом Кайдзио при благоприятных обстоятельствах провести возможно. Для этого можно использовать проводимые провокации южанами на 38-й параллели и в целях наказания их за нарушение 38-й параллели захватить Ондинский

полуостров и район с городом Кайдзио, тем самым сократить сухопутную линию фронта.

[...]

Т. Штыков

[...]

[...]

В дополнение к моей записке от 27 августа 1949 г. представляю краткую характеристику политического и экономического положения на юге и севере Кореи и данные о соотношении борющихся демократических и реакционных сил и влияние их в народе.

Политическая и экономическая обстановка на юге Кореи

Политическая обстановка на юге страны на протяжении всех 4-х лет после освобождения Кореи от японцев характеризуется острой политической борьбой между левыми и правыми партиями и организациями. Особенно острый характер приняла борьба между этими двумя лагерями в связи с Московским решением 3-х министров по вопросам Кореи (1945 г.).

Острая политическая борьба между левыми и правыми в связи с Московским решением в значительной степени создала возможность американцам сорвать Московское решение по Корею.

Американцы и южнокорейская реакция, убедившись в том, что им не удастся создать в Корею антидемократическое правительство, и видя, что левые пользуются большим влиянием в народе, повели активную борьбу против Трудовой партии, являющейся авангардом всех левых партий и организаций.

В 1947 г. по указанию американцев корейская полиция разгромила все типографии и закрыла левые газеты. Был отдан приказ об аресте руководящих работников левых партий и организаций. В результате террора и преследований левые партии и организации вынуждены были уйти в подполье. Особенно большой террор был развернут против левых в 1948 г. в связи с приездом в Корею комиссии ООН и подготовкой к сепаратным выборам на юге страны. Многие левые деятели были арестованы. Многих без суда и следствия расстреливали, состоящим в Трудовой партии крестьянам помещики не давали в аренду землю, а рабочих и служащих увольняли с производства.

Вследствие такого положения Трудовая партия юга Кореи к концу 1948 г. с 900 тыс. чел. сократилась до 240 тыс. чел. В 1949 г. происходит дальнейшее сокращение численного состава партии по причине выхода малоустойчивых в политическом отношении и репрессий, которые применяются к членам Трудовой партии. Аналогичное положение происходит и в других левых организациях.

Однако, несмотря на террор и репрессии, проводимые властями посредством полиции и жандармерии, левым организациям удается проводить некоторые свои мероприятия.

Трудовая партия и связанные с ней левые организации проводят работу среди населения сел и городов: разъясняют народу американскую политику по отношению Кореи и предательское поведение правительства Ли Сын Мана по

отношению к своему народу, разоблачают деятельность Комиссии ООН по Корее, разъясняют народу о мероприятиях, проводимых демократическим правительством, и о тех преобразованиях, которые проводятся в интересах народа на севере Кореи.

При выводе своих войск американцы поставили условия лисынмановскому правительству, что они могут дать ему оружие только при условии, если правительство примет меры к подавлению левых организаций и ликвидации в Южной Корее партизанского движения.

Такие меры правительством были приняты. На подавление партизанского движения в марте-апреле 1949 г. были брошены не только полицейские части, но и отборные регулярные войска. На остров Дедюдо (Чэджудо) для руководства подавлением партизанского движения выезжал военный министр, министр внутренних дел, премьер-министр и, наконец, для проверки действия воинских частей и полиции выехал Ли Сын Ман.

Операцией по подавлению партизанского движения на острове фактически руководили американские офицеры.

В результате происходивших боев обе стороны понесли большие потери.

По официальному заявлению южнокорейского правительства, во время подавления этого восстания было убито повстанцев 15 000 чел. По данным наших друзей, убито около 30 000 чел. партизан и мирного населения.

Однако, несмотря на принятые меры лисынмановским правительством, эта борьба успеха на материке не имела. Им удалось подавить восстание на острове Дедюдо, но на материке это движение все больше разрастается. По данным наших друзей, в настоящее время действует около 2000 партизан. Партизаны за 1949 г. провели более 2000 операций, в районах действия партизан население оказывает помощь продовольствием и одеждой, сообщает партизанам места скопления войск и полиции, сосредотачивающихся для борьбы с партизанами. Само марионеточное правительство признает, что войска и полиция при подавлении партизанского движения несут большие потери.

Большими трудностями в партизанском движении является недостаток опытных в военном отношении кадров и большой недостаток в оружии и боеприпасах.

К устранению этих недостатков ЦК Трудовой партии принял меры. Готовятся командные кадры и инструктора для военного обучения, приняты меры к закупке японского и американского оружия и боеприпасов.

Руководство партизанским движением осуществляется ЦК Трудовой партии через своих уполномоченных. По сообщению наших друзей все условия и предпосылки для дальнейшего роста партизанского движения имеются, и они принимают необходимые меры для расширения этого движения.

Политическая обстановка для южнокорейского правительства является крайне напряженной. Проводимая им борьба против левых партий и организаций, а также против партизан в народе не популярна и вызывает большое недовольство народа.

Ли Сын Ману до сих пор не удалось объединить вокруг правительства даже

правый лагерь. В правом лагере среди партий и их деятелей продолжается борьба за власть и влияние партий в правительстве.

Ли Сын Ман в своей политике опирается на демократическую партию (буржуазно-помещичья партия) и на примыкающие к ней организации.

Ряд правых партий выступает против захвата власти демократической партией. Проводимая по заданию Ли Сын Мана работа по объединению правых партий и создание так называемого национального лагеря пока успеха не имела.

Трудовая партия и примыкающие к ней левые организации умело используют разногласия в правом лагере, а также антинациональную политику, проводимую Ли Сын Маном и его сообщниками в угоду американскому империализму, и привлекают на свою сторону ряд центристских и правых партий и организаций, недовольных политикой правительства. Левым удалось некоторую часть видных деятелей центристских и правых партий перетащить на север страны.

Трудовая партия умело организовала работу по привлечению на свою сторону ряда депутатов Национального собрания Южной Кореи. По указанию Трудовой партии депутаты Национального собрания на заседаниях выдвигают ряд требований, направленных на подрыв авторитета южнокорейского правительства и американской политики в Корее.

К таким вопросам можно отнести петицию 62-х депутатов с требованием вывода американских войск из Кореи, выражение вотума недоверия правительству и требования отставки всех министров. Это требование было поддержано большинством Национального собрания. При обсуждении законов они разоблачают антинародный характер этих законов и добиваются их изменения.

Левым партиям и организациям довольно успешно удается разоблачать правительство Ли Сын Мана, как антинародное правительство. Практика работы лисынмановского правительства за год своего существования наглядно показала, что оно не в состоянии разрешить ни один вопрос в интересах народа. До сих пор не разрешены основные и главные политические и экономические вопросы, решения которых ожидает народ юга Кореи.

К таким вопросам можно отнести земельный вопрос. До сих пор земельная реформа не проведена. Земля находится в руках помещиков. Не разрешен вопрос о японской собственности. Не разрешен вопрос о рабочем дне и трудовом законодательстве. До сих пор не решен вопрос о местных органах власти. В провинциях, уездах и волостях нет избранных органов власти.

Народ считает, что Национальное собрание и правительство принимают и осуществляют только те законы, которые выгодны американцам и правительству: законы о налогах с населения, утверждение неравноправных договоров и т. д.

Экономическое положение на юге Кореи также тяжелое.

Промышленные предприятия в большинстве своем не работают из-за отсутствия электроэнергии и сырья. Многие предприятия, купленные корейскими капиталистами, закрыты, оборудование распродано. Безработица все время растет.

Сельское хозяйство из года в год сокращается. Многие помещики, боясь земельной реформы, принимают меры к продаже земли крестьянам. Крестьяне из-за отсутствия средств отказываются покупать. Помещик же, желая понудить крестьянина купить землю, отказывает ему в аренде. Таким образом, много земель остается необработанными и пустуют, а крестьяне — голодают. Вторым существенным фактором в сельском хозяйстве является недостаток удобрений. Американские фирмы завозят удобрения, однако корейские крестьяне их покупать не хотят по причине плохого качества и дорогой цены. Вследствие такого положения в сельском хозяйстве продолжается сокращение посевных площадей и производства сельскохозяйственной продукции. Правительственный план заготовок риса в 1948 г. предусматривал заготовить 7,5 миллиона сек (один сек равен 150 кг), а фактически заготовлено 3700 тыс. сек или 49,4 %. Сокращение производства хлеба привело к тому, что правительство не в состоянии обеспечить снабжения населения продовольствием. По заявлению министра земли и леса, правительство планировало обеспечить пайком население по 450 граммов в сутки 7 200 000 чел. Однако собранного продовольствия хватит только на обеспечение 2900 тыс. чел. по 300 граммов в день.

Такое тяжелое экономическое положение рабочего класса и крестьянства создает у них бесперспективность и вызывает неудовлетворенность правительством и проводимой им политикой.

Политическое положение южнокорейского правительства не прочно.

Созданное так называемое Национальное собрание (парламент) не является представительным органом. В составе избранных депутатов нет ни одного рабочего, крестьянина или прогрессивного интеллигента. Оно состоит, главным образом, из помещиков, торговцев и реакционно настроенной интеллигенции. Созданное правительство и его министры не популярны в народе и не имеют авторитета и поддержки широких слоев народа.

Американцы, понимая непрочность и безавторитетность южнокорейского правительства в широких слоях народа, предпринимают ряд мер, направленных на поддержку этого правительства.

Американцы добились при помощи своих сателлитов признания южнокорейского правительства на сессии Генеральной Ассамблеи законным правительством, после чего Америка официально признала это правительство и обменялась послами. С помощью американцев южнокорейское правительство признали 18 государств. Вокруг этого факта на юге Кореи ведется большая пропагандистская работа.

За последние месяцы в центре внимания в Америке и Южной Корее является обсуждение вопроса о предоставлении Кореи кредита в 150 млн долларов, причем все это преподносится как помощь американцев. Для поднятия своего престижа в народе Ли Сын Ман с помощью американцев выступил инициатором создания Тихоокеанского союза для борьбы с коммунизмом. Однако народ Кореи к этому мероприятию Ли Сын Мана относится с недоверием и даже с иронией.

В связи с выводом американских войск из Кореи было сделано ряд заявлений американскими официальными деятелями, что корейскому правительству будет оказана помощь для того, чтобы защититься от нападения северных коммунистов.

По тем мероприятиям, которые проводят американцы по отношению к Кореи,

видно, что они заинтересованы в Корее не только с экономической точки зрения — закрепить Корею как рынок для сбыта своих товаров, но как в стратегическом плацдарме на материке.

В целях укрепления существующего марионеточного правительства Ли Сын Мана и его режима в стране с помощью американцев проводится ряд мероприятий, главным образом военного порядка и подавления сил, борющихся против существующего режима.

Полицейские меры правительства Ли Сын Мана

Лисынмановское правительство принимает самые жестокие меры против левых партий и организаций. Все левые партии и организаций загнаны в подполье. Печатные органы закрыты и типографии разгромлены. При раскрытии деятельности левых организаций участники их арестовываются и бросаются в тюрьмы. Арестованные подвергаются неслыханным пыткам, истязаниям и расстрелу.

Так, в городах Риосу и Супчене, по официальному сообщению, за участие в восстании по решению так называемого военного совета с 22 октября по 9 ноября 1948 г. было расстреляно 1170 чел., а фактически там расстреляно более 10 тыс. человек. Также по официальным сообщениям южнокорейских властей, за участие в партизанском движении в марте и апреле 1949 г. в провинции Южная Чела убито 1742 чел. По далеко не полным данным наших друзей на юге Кореи за эти 3 года убито свыше 80 тыс. чел. С января по октябрь 1948 г. было арестовано 136 000 чел., из них предано суду и брошено в тюрьмы свыше 40 000 чел.

Однако, несмотря на проводимые репрессии и террор, борьба корейского народа за демократию и независимость на юге Кореи продолжается.

Для охраны так называемого общественного порядка и борьбы против антинациональных элементов южнокорейское правительство имеет свыше 60 000 полицейских и жандармов, вооруженных японскими винтовками и американскими автоматами.

Состояние южнокорейской армии

Южнокорейская армия имеет в своем составе 7 пехотных дивизий и 5 отдельных пехотных полков и батальонов. Общая численность армии 85 000 чел. Имеется армия защиты родины в составе 5 бригад около 50 000 чел. (полувоенная организация).

Комплектование армии до 1949 г. проводилось на добровольных началах, однако основным костяком армии являются члены реакционных молодежных организаций из числа сыновей помещиков, торговцев и других реакционно настроенных элементов. Офицерские кадры, как правило, отбирались из корейцев, служивших в японской армии, а также в гоминдановской и даже американской армиях. В огневом и тактическом отношении армия обучена недостаточно. Опыт боевых действий на 38-й параллели показал, что части южнокорейской армии в тактическом отношении подготовлены плохо, вследствие чего при наступлении несли большие потери. В морально-политическом отношении части, расположенные по 38-й параллели, показывают себя устойчивыми, и во время боевых действий в плен добровольно сдавались единицы. Однако опыт работы наших друзей по разложению южнокорейской армии путем засылки туда своих людей и проведения ими соответствующей работы показывает, что работа по разложению армии может

иметь некоторый успех. Так, например, в результате работы агентуры, направленной из Северной Кореи, были завербованы два командира батальона и некоторая группа солдат и офицеров, в результате чего в мае 1949 г. было переведено 2 батальона на север Кореи.

По указанию американцев южнокорейские власти провели в 1948 и 1949 гг. большую работу по очистке армии от неблагонадежных и политически неустойчивых элементов.

Армия, как правило, от населения изолирована, и рядовые солдаты с населением мало общаются.

Политическая работа с солдатами ведется только в одном направлении это борьба против коммунизма, разгром армии Северной Кореи и уничтожение существующих на севере порядков.

Политическое и экономическое положение на севере Кореи

Политическое положение на севере Кореи характеризуется непрерывным ростом авторитета органов политической власти и политического подъема народных масс в борьбе за восстановление и развитие экономики и национальной культуры.

Существующие политические демократические партии и общественные организации объединяются Демократическим отечественным фронтом, который координирует и направляет их деятельность; ведущей политической партией является Трудовая партия, которая в своих рядах насчитывает 900 тыс. чел. За прошедшие 4 года с момента освобождения страны от японских захватчиков проведены большие демократические реформы и преобразования, как-то: проведена земельная реформа, проведена национализация бывшей японской собственности, проведена реформа народного просвещения. Изданы и проводятся в жизнь законы о труде, о равноправии мужчин, и женщин. Органы политической власти снизу доверху являются избранными народом, причем в органах власти представлены все слои населения: рабочие, крестьяне, интеллигенция, торговцы, промышленники и т. д.

Все проведенные политические и экономические реформы закреплены Конституцией, которая утверждена Верховным Народным Собранием в 1948 г.

Органы политической власти и созданное правительство пользуются всенародной поддержкой и любовью.

Проводимые правительством как политические, так и экономические мероприятия проходят успешно.

Так, например, во время выборов депутатов в Верховное народное собрание Кореи в августе 1948 г. явилось избирателей к избирательным урнам 99,9 % и подало голосов за кандидатов Демократического народного фронта 98,45 %.

Экономическое положение из года в год улучшается. Народное хозяйство уже третий год работает по плану.

За 1948 г. план всеми отраслями народного хозяйства был выполнен. План 1949 г. составлен довольно напряженно, например, прирост промышленной продукции в первом полугодии запланирован по сравнению с 1948 г. на 50 %.

План за 1-е полугодие 1949 г. выполнен на 90,8 %. Однако прирост продукции за первое полугодие по сравнению с первым полугодием 1948 г. составил 34,6 %.

Сельское хозяйство также имеет прирост посевных площадей, рост урожайности и прирост поголовья скота.

План сельскохозяйственного натурального налога крестьянами за 1947 и 1948 гг. выполнен с превышением. Вследствие успехов в сельском хозяйстве правительство создало государственные запасы.

Правительство ежемесячно выдает по продовольственным карточкам населению продукты питания по установленным нормам и в ассортименте. Причем на свободном рынке имеются в достаточном количестве продукты питания. Однако рынок Северной Кореи испытывает трудности в промышленных товарах. Вследствие недостатка промышленных товаров цены на рынке продолжают оставаться на них высокие.

За эти 4 года в Северной Корее имеются также большие успехи в росте национальной культуры и искусства.

Однако в Северной Корее имеется целый ряд трудностей, которые приходится преодолевать народно-демократическому правительству. К этим трудностям относится недостаток квалифицированных инженерно-технических кадров в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, а также и недостаточное количество опытных и подготовленных кадров в государственных учреждениях и общественных организациях.

Несмотря на сплочение народа вокруг демократического народного правительства и поддержки народом проводимых им мероприятий, все же имеет место сопротивление враждебных элементов существующему политическому строю.

К числу недовольных существующим политическим строем относятся прежде всего бывшие помещики, у которых отобрана земля, люди активно сотрудничавшие с японцами, а также некоторая часть специалистов, получивших образование в Японии и, как правило, являющихся выходцами из буржуазно-помещичьей среды.

Разделение страны на юг и север и существование реакционной власти на юге Кореи является как бы стимулом в деятельности враждебных элементов на севере Кореи.

За 1949 г. по сравнению с 1948 г. имеется рост политических преступлений. Так, например, в 1948 г. органами политической безопасности было вскрыто 1248 дел, по ним проходило 2734 чел.

В 1949 г. за первое полугодие вскрыто 665 дел, по ним проходят 2771 чел.

По видам преступлений в 1949 г. распределяются:

Террор — 622 чел.

Шпионаж — 356 чел.

Диверсия — 212 чел.

Вредительство — 11 чел.

Подготовка вооруженного восстания — 221 чел.

Распространение листовок и агитация
против существующего строя — 1133 чел.

Измена и предательство — 66 чел.

Прочие преступления — 160 чел.

Рост политических преступлений в 1949 г. объясняется, с одной стороны, выводом советских войск из Кореи, что позволило реакционным элементам начать смелее действовать, и с другой — усилением засылки южнокорейскими властями шпионов, диверсантов и организаторов повстанческих ячеек.

Следует также отметить улучшение работы государственных органов политической безопасности по раскрытию подрывной деятельности враждебных элементов. Деятельность враждебных элементов не представляет большой опасности существующему строю, однако правительством и руководством Трудовой партии Кореи принимаются необходимые меры по борьбе с деятельностью всех групп политических преступников и ведется работа по повышению политической бдительности как работников государственных учреждений, так и народа.

Для охраны общественного порядка и охраны государственных объектов и учреждений Министерство имеет около 28 000 полицейских, вооруженных, как правило, японскими винтовками.

Для охраны государственной границы с Советским Союзом и Китаем, а также для охраны 38-й параллели имеются 3 погранотряда и 2 полицейских бригады численностью около 14 000 человек. Вооружены советским оружием. Таким образом, общая численность полицейских сил составляет 42 000 человек.

Министерство Национальной Обороны

Корейское демократическое правительство имеет свою национальную армию. Армия создана в 1946 г. Основным костяком армии и прежде всего ее командных кадров являются бывшие партизаны, участвовавшие в борьбе против японцев как в самой Корее, так и в Маньчжурии. Численный состав корейской Народной армии на 1 августа 1949 г. составляет около 80 000 чел., в том числе:

Пехотных дивизий — 5 с общей численностью 51 000 чел.

Пехотная бригада — 1 с общей численностью 6000 чел.

Мех. бригада — 1 с общей численностью около 6000 чел.

Бригада еще полностью не обеспечена материальной частью, танками и артиллерией. Отдельный армейский танковый полк в составе 33 танков Т-34.

Отдельные армейские артиллерийские части:

1. Армейский артиллерийский полк в составе 3 дивизионов, из них 2 дивизиона 76-мм пушек и 1 дивизион 12 орудий 122-мм пушек.

2. Армейский зенитный полк в составе 3 дивизионов — один 85-мм и 2 дивизиона 37-мм пушек.

Авиация. Имеется учебный авиационный полк. Намечено сформировать

авиационную смешанную дивизию двухполкового состава.

В настоящее время имеется 24 боевых самолета истребителя, 24 боевых самолета штурмовика и 18 учебно-боевых самолетов и 8 учебных самолетов.

Всего имеется 26 летчиков, выпущенных для полетов на боевых самолетах. 150 летчиков проходят обучение и в октябре месяце предполагается выпуск 50 чел. для полетов на боевых самолетах.

Военно-учебные заведения

Имеется офицерская школа, которая готовит строевых, штабных и артиллерийских офицеров.

Имеется офицерская политическая школа, которая готовит кадры политработников для всех родов войск корейской Народной армии.

Имеется учебный танковый полк, который готовит танкистов, водителей-артиллеристов и радистов.

3 корейские пехотные дивизии, стрелковая бригада, мех. бригада и артиллерийские части сформированы применительно к нашим штатам и вооружены нашим советским оружием.

Личный состав хорошо обучен как в огневом, так и в тактическом отношении.

Обучение проходили под руководством советников советских офицеров и по нашим уставам военного времени.

Офицерский состав в строевом и тактическом отношении подготовлен, однако штабы имеют еще недостатки в управлении боем и отработке взаимодействий родов войск.

Войска в целом в боевом отношении не проверены. Однако, участие в бою одного батальона 1-й пд, на Кашинском направлении показывает, что войска будут драться хорошо.

2 дивизии прибыли в июле с.г. из состава Народной армии Китая численностью 20 000 чел. Личный состав дивизий имеет большой боевой опыт участия в боях против гоминдановских войск. Обе дивизии вооружены японским, американским и китайским оружием. Командный состав имеет боевой опыт, однако, в тактическом и оперативном отношении подготовлен недостаточно.

Флот. Военно-морского флота Корейская Народно-Демократическая Республика фактически не имеет.

Причины, побуждающие северян ставить вопрос о наступлении на юг

Ким Ир Сен и Пак Хен Ен считают, что вопрос объединения страны мирным путем в нынешней обстановке невозможен. Американцы и южно-корейская реакция на мирное объединение не пойдут. Попытки разрешить корейский вопрос во время работы совместной советско-американской комиссии и в последующем на Генеральной Ассамблее ООН успеха не имели. Создание отечественного фронта из представителей юга и севера Кореи, куда вошли

левые, центристские и часть правых партий Южной Кореи, также не гарантирует объединение страны мирным путем. Обращение отечественного фронта о мирном объединении отклонено южно-корейской реакцией. Следовательно, перед ними встал вопрос, как быть с объединением страны.

Они исходят из того, что абсолютное большинство народа — за объединение страны, за ликвидацию 38-й параллели.

Во время пребывания американских войск на юге народу объясняли, что объединению мешают американские войска, находящиеся на юге Кореи. В настоящее время американских войск в Корее нет. Следовательно, это препятствие к объединению устранено. Народ, естественно, спрашивает, что же мешает объединению страны. На юге Кореи реакция ведет агитацию против демократического правительства, против коммунистов, обвиняя их в том, что они являются препятствием в объединении страны.

Ким Ир Сен и Пак Хен Ен, видимо, учитывают обстановку и не хотят быть ответственными за затяжку объединения страны. Не видя возможности объединения страны мирным путем, они пришли к мысли провести объединение страны путем вооруженного выступления против южнокорейского правительства. Они считают, что в этом мероприятии их поддержит народ как на севере, так и на юге страны. Они, видимо, учитывают, что если объединение не провести в настоящее время хотя бы вооруженным путем, тогда вопрос с объединением затянется на годы. Южнокорейской реакции удастся задушить демократическое движение на юге, разгромить и уничтожить их левые организации. Одновременно южнокорейская реакция использует это время для создания более сильной армии и может напасть на север страны с тем, чтобы уничтожить все то, что создано на севере за эти годы.

В разговорах Ким Ир Сен и Пак Хен Ен не хотят допускать мысли, что Корея должна остаться разделенной на неопределенное время.

Я не исключаю, что Ким Ир Сен, желая начать наступление на юг страны, рассчитывает на помощь как Советского Союза, так и китайской компартии. Он, видимо, считает, поскольку корейцы участвовали в боях против гоминьдановских войск, следовательно, и им, корейцам, должны помочь китайцы.

Мои выводы и мои предложения:

Я по-прежнему, как и указывал в своей записке, считаю, что внутренняя политическая обстановка как на юге, так и на севере страны благоприятствует нашим друзьям. Авторитет левых демократических сил, борющихся за единство и независимость страны, в народе велик и проводимые ими мероприятия пользуются поддержкой широких слоев корейского народа.

Однако нужно учитывать сложность международной обстановки, при которой начало наступления Народной армии будет использовано реакционными империалистическими государствами против Советского Союза.

Я не исключаю, что американцы вмешаются в этот конфликт и будут оказывать активную помощь южанам. Я также считаю, что тот численный состав Народной армии и ее материальное обеспечение, которым располагают наши друзья в настоящее время, не обеспечат полный разгром южной армии и захват Южной Кореи.

Считаю возможным и целесообразным, чтобы наши друзья развивали и оказывали всяческую поддержку и руководство партизанским движением на юге Кореи.

Частную операцию по захвату Ондинского полуострова и район с городом Кайдзио при благоприятных обстоятельствах провести возможно. Для этого можно использовать проводимые провокации южанами на 38-й параллели и в целях наказания их за нарушение 38-й параллели захватить Ондинский полуостров и район с городом Кайдзио, тем самым сократить сухопутную линию фронта.

[...]

Т. Штыков

[...]

Comrade Stalin I.V:

As an addendum to my note of 27 August 1949 I submit a brief description of the political and economic situation in the south and north of Korea and information about the relative strength of the contending democratic and reactionary forces and their influence among the people.

The political situation in the south of Korea

The political situation in the south of the country in all the four years since the liberation of Korea from the Japanese is marked by a sharp political struggle between left- and right-wing parties and organizations. The struggle between these two camps in connection with the Moscow decision of the three ministers on Korean issues (1945) has taken on an especially sharp nature.

The sharp political struggle between the left and right in connection with the Moscow decision has to a considerable degree created an opportunity for the Americans to torpedo the Moscow decision on Korea.

The Americans and the South Korean reactionaries, convinced that they will not succeed in creating an anti-democratic government in Korea and seeing that the left enjoys great authority among the people, have waged an active campaign against the Workers Party, the vanguard of all the left-wing parties and organizations.

At the order of the Americans in 1947 the Korean police destroyed all the print shops and closed the left-wing newspapers. An order was issued for the arrest of senior officials of left-wing parties and organizations. The left-wing parties and organizations were forced to go underground as a result of the terror and persecution. Especially great terror was launched against the leftists in 1948 in connection with the arrival in Korea of a UN commission and preparations for separate elections in the south of the country. Many left-wing leaders were arrested. Many were shot without trial or investigation and landowners would not lease land to peasants in the Workers Party and manual laborers and white-collar workers were fired from industry.

As a consequence of such a situation the Workers Party of the South of Korea declined from 900,000 to 240,000 by the end of 1948. A further decline of the Party's numbers is occurring in 1949 because of the departure politically unstable [members] and the repressions which are being employed against members of the Workers Party. A similar situation is also happening in other leftist organizations. However, in spite of the terror and repression carried out by the authorities through the police, the left-wing organizations are managing to hold some of their own events.

The Workers' Party and the leftist organizations associated with it are working among the population of villages and cities: they explain American policy toward Korea to the people and the traitorous behavior of the Syngman Rhee government toward their own people, they denounce activity of the UN commission with respect to Korea, they explain to the people the measures being carried out by the democratic government and the reforms being carried out in the interests of the people in the north of Korea.

When withdrawing their troops the Americans set conditions on the Syngman Rhee government that they could give him weapons only on conditions that the government take measures to suppress the left-wing organizations and eliminate the partisan movement in South Korea.

The government took such measures. Not only police units were enlisted to suppress

the partisan movement in March and April 1949 but also selected army units. The minister of war, the minister of internal affairs, and the prime minister went to the island of Jeju to supervise the suppression of the partisan movement and finally Syngman Rhee, to inspect the operations of the military units and the police.

The operation to suppress the partisan movement on the island was actually led by American officers.

Both sides suffered heavy losses as a result of the battles that took place.

According to an official statement of the South Korean government 15,000 rebels were killed during the suppression of this uprising. According to the information of our friends about 30,000 partisans and civilians were killed.

However, in spite of the measures taken by the Syngman Rhee government, this battle did not have success on the mainland. They managed to suppress the uprising on the island of Jeju but this movement is increasingly spreading on the mainland. According to the information of our friends about 2,000 partisans are active at the present time. The partisans have conducted more than 2,000 operations in 1949 and in areas of the operations the population gives aid with food and clothing, informs the partisans of the places of assembly of troops and police which are assembling to fight the partisans. The puppet government itself admits that the troops and police are suffering heavy losses in suppressing the partisan movement.

The greatest difficulties in the partisan movement are a shortage of militarily experienced personnel and a great shortage of weapons and ammunition.

The CC of the Workers Party took steps to eliminate these shortcomings. Command personnel and instructors are being trained for military instruction, and steps have been taken to purchase Japanese and American weapons and ammunition.

The partisan movement is led by the CC of the Workers Party through its representatives. According to a report from our friends all the conditions and prerequisites for a further growth of the partisan movement exist and they are taking the necessary steps to expand this movement.

The political situation is extremely strained for the South Korean government. The fight against left-wing parties and organizations and also against the partisans which they are conducting is not popular among the people and is provoking great unrest among the people.

Syngman Rhee has not yet managed to unite even the right-wing camp around the government. A struggle for power and influence by the parties in government continues among the parties and their leaders in the right-wing camp. In his policy Syngman Rhee depends on the Democratic Party (a bourgeois landowners party) and the organizations associated with it. A number of right-wing parties oppose the seizure of power by the Democratic Party. The work being pursued at the request of Syngman Rhee to unite the right-wing parties and create a so-called national camp has still not had success.

The Workers Party and left-wing organizations associated with it are skillfully using the differences in the rightists' camp and also the anti-national policy being pursued by Syngman Rhee and his accomplices to the benefit of American imperialism and are attracting to their side a number of centrist and right-wing parties and organizations which are dissatisfied with the government's policy. The leftists have managed to bring over [peretashchit'] a certain part of the prominent leaders of the

centrist and right-wing parties to the north of the country. The Workers Party has skillfully organized work to attract a number of deputies of the National Assembly of South Korea to their side. At the instruction of the Workers Party at meetings of the National Assembly deputies make a number of demands directed at undermining the authority of the South Korean government and American policy in Korea.

The petition of 62 deputies demanding the withdrawal of American troops from Korea, the expression of a vote of no confidence in the government, and a demand for the resignation of all the ministers can be included among such issues. This demand was supported by a majority of the National Assembly. During a discussion of laws they denounce the anti-popular nature of these laws and seek to change them.

Leftist parties and organizations manage to quite successfully denounce the government of Syngman Rhee as an anti-popular government. The practical experience of the work of the Syngman Rhee government during the year it has existed has clearly shown that it is not able to solve a single issue in the interest of the people. The principal and main political and economic issues, the solutions to which are expected by all the people of the south of Korea, have not yet been solved. The land issue is one of these issues. Land reform has not been carried out so far. The land is in the hands of the landowners. The issue of Japanese property has not been solved. The problem of the working day and labor legislation has not been solved. The problem of local government bodies has not yet been solved. There are no elected government bodies in districts and provinces.

The people think that the National Assembly and government are adopting and enforcing only those laws which are to the advantage of the Americans and the government, the laws on taxes from the population, the approval of unequal treaties, etc.

The economic situation in the south of the country is also serious.

The majority of industrial enterprises are not operating because of a lack of electrical power and raw material. Many enterprises bought by Korean capitalists have been closed and the equipment sold off. Unemployment is constantly growing.

Agriculture is declining from year to year. Many landowners, fearing land reform, are taking steps to sell land to the peasants. Peasants are refusing to buy because of a lack of money. Wishing to force the peasant to buy the land, the landowner refuses to lease him the land. Thus, much land remains unworked and fallow and the peasants go hungry. A second important factor in agriculture is the lack of fertilizer. American firms are supplying fertilizer, however Korean peasants do not want to buy it because of the poor quality and high price. The decrease of cultivated land and production of agricultural output continues as a consequence of such a situation in agriculture. The government rice purchase plan for 1948 provided for purchasing 7,500,000 sek (one sek equals 150 kg) but actually bought 3,700,000 sek, or 49.4%. The reduction of the production of grain has led to the government not being able to ensure the supply of the population with food. According to a statement by the Minister of Land and Forestry the government planned to provide a population of 7,200,000 with a ration of 450 grams a day. However, the food collected is sufficiently only to supply 2,900,000 people with 300 grams a day. Such a serious economic situation of the working class and peasantry creates a hopelessness among them and causes dissatisfaction with the government and the policy it is pursuing. The political situation of the South Korean government is not secure. The so-called National Assembly (parliament) which has been created is not a representative body. Its elected deputies have not a single worker, peasant, or progressive intellectual. It mainly consists of landowners, merchants, and reactionary intellectuals. The government which has been created and its ministers are not popular among the people and do not have the authority and support of the broad strata of the people.

Understanding the weakness and the lack of authority of the South Korean government among the broad masses of the people, the Americans are launching a number of measures directed at supporting this government.

With the aid of their satellites the Americans have achieved recognition of the South Korean government at a session of the General Assembly as the legal government, after which America officially recognized this government and exchanged ambassadors. The South Korean government has been recognized by 18 countries with American aid. Much propaganda work is being conducted around this fact in the south of Korea. In recent months the discussion of the issue of granting Korea a credit of \$150 million has been at the center of attention of America and South Korea. All this is being presented as American aid. With the aid of the Americans Syngman Rhee acted as the initiator of the creation of a Pacific Union to fight Communism to raise his prestige among the people. However, the people of Korea regard this measure of Syngman Rhee with mistrust and even irony.

A number of statements by American officials were made in connection with the withdrawal of American troops from Korea that the Korean government would be given aid to protect against an attack by the Northern Communists.

It is evident from those measures which the Americans are taking with respect to Korea that they are interested in Korea not only from an economic point of view, to secure Korea as a market to sell their goods, but also as a strategic bridgehead on the mainland. A number of measures are being taken, primarily of a military nature and the suppression of the forces which are fighting the current regime, in order to strengthen the current puppet government of Syngman Rhee and his regime in the country.

The police measures of the government of Syngman Rhee

The Syngman Rhee government is taking the most brutal measures against left-wing parties and organizations. All the left-wing parties and organizations have been forced underground. Print publications have been closed and printing houses destroyed. When the activity of left-wing organizations is discovered the members are arrested and thrown into prison. Those arrested are subjected to unprecedented torture and shot. For example, according to an official report in the cities of [Riosu] and [Supchen] by decision of a so-called military council 1,170 people were shot from 22 October to 9 November 1948 for participation in an uprising and more than 10,000 were actually shot there. Also according to official reports of the South Korean authorities 1,742 people were killed in March and April 1949 in the province of South Jeolla for participation in the partisan movement. From far from complete information of our friends more than 80,000 people have been killed in the south of Korea in these three years. From January to October 1948 136,000 people were arrested, of which more than 40,000 were tried and thrown into prison.

However, in spite of the repression and terror being carried out the struggle of the Korean people in the south of Korea for democracy and independence continues.

The South Korean government has more than 60,000 police armed with Japanese rifles and American automatic weapons to protect so-called public order and fight anti-national elements.

The condition of the South Korean army

The South Korean army has seven infantry divisions and five independent infantry regiments and battalions. The total strength of the army is 85,000. There is an army to defend the motherland of five brigades of about 50,000 men (a paramilitary

organization).

Until 1949 the army was manned on a volunteer basis, however the main backbone of the army is members of right-wing youth organizations who are sons of landowners, merchants, and other reactionary elements. Officers, as a rule, are selected from Koreans who served in the Japanese Army and also the Kuomintang and even American armies. The army is not sufficiently trained in the firing and tactical sense. The experience of combat operations at the 38th parallel shows that the units of the South Korean army are poorly trained tactically, as a consequence of which they suffer heavy losses when attacking. With respect to political morale, the units located at the 38th parallel show themselves to be reliable and voluntarily surrender [only] individually during combat operations. However, the experience of the work of our friends to demoralize the South Korean army by sending their people there and conducting appropriate work shows that work to demoralize the army might have some success. For example, as a result of the work of an agent network sent from North Korea two battalion commanders and a certain group of enlisted men and officers were recruited, as a result of which two battalions deserted to the north of Korea in May 1949.

At the instruction of the Americans in 1948 and 1949 the South Korean authorities did much work to purge the army of unreliable and politically unstable elements.

The army is isolated from the population as a rule and ordinary soldiers deal little with the population.

Political work with the soldiers is done only in one direction, the fight against Communism, the defeat of the army of North Korea, and the destruction of the existing order in the north.

The political and economic situation in the north of Korea

The political situation in the north of Korea is marked by the constant growth of the authority of the bodies of political power and a political upsurge of the popular masses in the struggle to rebuild and develop the economy and national culture.

The existing democratic political parties and public organizations are united in the Democratic United Front which coordinates and directs their activity; the leading political party is the Workers Party, which numbers 900,000. Great democratic reforms have been carried out during the last four years since the country was liberated from the Japanese, that is: land reform has been carried out, former Japanese property has been nationalized, and public education has been reformed. Laws have been published and put into effect about labor and equal rights for men and women. Bodies of political power from bottom to top are elected by the people and all strata of the population are represented in government bodies: workers, peasants, intellectuals, merchants, industrialists, etc.

All the political and economic reforms which have been carried out are secured by the Constitution which was approved by the Supreme National Assembly in 1948.

Both the political and the economic measures being carried out by the government are going successfully.

For example, during the election of deputies to the Supreme National Assembly of Korea in August 1948 there was a 99.9% voter turnout and they gave 98.45% of their votes to the Democratic United Front.

The economic situation in the country is improving from year to year. The economy is operating according to plan for the third year now.

In 1948 the economic plan was fulfilled in all sectors. The 1949 plan was drawn up quite intensively, for example the increase of industrial production in the first half of the year was planned at 50% compared to 1948. The plan was 90.8% fulfilled for the first six months of 1949. However, the increase of production for the first half year in comparison with the first half year of 1948 was 34.6%. Agriculture also has an increase in cultivated land, a growth in the harvest, and an increase in livestock.

The plan for agricultural tax in kind was overfulfilled by the peasants in 1947 and 1948. As a consequence of the successes in agriculture the government created state reserves. The government issues the population food monthly by food ration cards according to established norms and varieties. At the same time there is a sufficient quantity of food in the free market. However, the North Korean market is experiencing difficulties in industrial goods. Market prices continue to remain at a high level as a consequence of the shortage of industrial goods.

In these four years there have also been great successes in North Korea in the growth of the national culture and art.

However, there are a whole series of difficulties in North Korea which have to be overcome by the popular democratic government. These difficulties include a shortage of skilled engineering and technical personnel in industry, transportation, and agriculture and also an insufficient number of experienced and trained personnel in government institutions and public organizations.

In spite of the solidarity of the people around the popular democratic government and the people's support for the measures which it is carrying out there nevertheless is resistance to the current political system from hostile elements.

Among those dissatisfied with the current political system are primarily the former landowners from whom land was taken away, people who actively cooperated with the Japanese, and also a certain portion of specialists who received an education in Japan and, as a rule, come from a bourgeois landowning environment. The division of the country into north and south and the presence of a reactionary government in the south of Korea is a kind of stimulant to the activity of hostile elements in the north of Korea.

There is a growth in political crimes in 1949 compared to 1948. For example, in 1948 the political security organs uncovered 1,248 cases which involved 2,734 people. In the first half of 1949 665 cases were uncovered involving 2,771 people.

In 1949 they are distributed by [the following] types of crimes:

Terrorism - 622

Espionage - 356

Sabotage - 212

Wrecking - 11

Preparing an armed uprising - 221

Distributing handbills and
agitating against the current
system - 1,133

Treason - 66

Other crimes - 160

The growth in political crimes in 1949 is explained on the one hand by the withdrawal of Soviet troops from Korea, which allowed reactionary elements to begin to act more boldly, and on the other by an increase of spies, saboteurs, and organizers of insurrectionist cells sent by South Korean authorities.

The improvement of the work of government political security organizations to identify subversive activity of hostile elements also ought to be noted. The activity of hostile elements is not a great danger to the current system, however the government and the leadership of the Korean Workers Party are taking the necessary steps to combat the activity of all groups of political criminals and work is being done to increase the political vigilance of both workers of government institutions and the people.

The Ministry has about 28,000 police, armed as a rule with Japanese rifles, to preserve public order and protect government facilities and institutions. There are three border detachments and two police brigades with a strength of about 14,000 men to protect the state border with the Soviet Union and China and also to guard the 38th parallel. They are armed with Soviet weapons. Thus, the total strength of the police forces is 42,000.

The Ministry of National Defense

The Korean democratic government has its own national army. The army was created in 1946. The main backbone of the army and primarily of its entire command personnel is former partisans who participated in the war against the Japanese both in Korea itself and in Manchuria. As of 1 August 1949 the strength of the Korean People's Army is about 80,000, including:

infantry divisions - five, with a total strength of 51,000 men.
infantry brigade - one, with a total strength of 6,000.
mechanized brigade - one, with a total strength of 6,000.

The brigade is still not fully equipped with materiel, tanks, and artillery. There is an independent army tank regiment of 33 T-34 tanks.

Independent army artillery units:

1. An army artillery regiment of three battalions, of which two have 76 mm guns and one has 122 mm guns.
2. An army anti-aircraft regiment of three battalions, one has 85 mm and two have 37 mm guns.

Aviation. There is an air training regiment. It is intended to form a composite air division of two regiments.

At the present time there are 24 combat fighters, 24 combat ground attack aircraft, and 18 combat trainers, and eight trainers.

There is a total of 26 pilots trained for flights on combat aircraft. One hundred and fifty pilots are undergoing training and it is expected that 50 will be graduated in October to fly on combat aircraft.

Military Educational Institutions

There is an officer's school which trains line, staff, and artillery officers.

There is a political officer's school which trains political officers for all branches of the Korean People's Army.

There is a tank training school which trains tank crew members, gunner-drivers, and radio operators.

Three Korean infantry divisions, a rifle brigade, a mechanized brigade, and artillery units have been formed along the lines of our tables of organization and equipment and equipped with our Soviet weapons. The personnel are well-trained in both firing and tactics. The training was conducted under the supervision of Soviet officer-advisers and in accordance with our wartime regulations. The officers are trained in drill and tactics, however the headquarters still have shortcomings in battle management and working out coordination between branches of troops.

On a whole the troops have not been tested in a combat sense. However, the participation in battle of one battalion of the 1st Infantry Division in the [Kashinsky] sector shows that the troop will fight well.

Two divisions of 20,000 men arrived in July of this year from the People's Army of China. The personnel of the divisions have great combat experience of participating in battles against Nationalist Chinese troops. Both divisions are equipped with Japanese, American, and Chinese weapons. The command staff has combat experience, however they are insufficiently trained operationally and tactically.

The Navy. The Navy of the Democratic People's Republic of Korea does not really exist. The reasons causing the northerners to raise the issue of an attack on the south. Kim Il Sung and Pak Heonyeong think that the problem of the unification of the country by peaceful means is impossible in the present situation. The Americans and South Korean reactionaries will not agree to a peaceful unification. Attempts to solve the Korean question during the work of the joint Soviet-American commission and at the subsequent UN General Assembly were unsuccessful. The creation of a patriotic front of representatives of the south and the north of Korea which include left-wing, centrist, and part of the right-wing parties of South Korea also does not guarantee the unification of the country by peaceful means. The appeal of the patriotic front about the peaceful unification of the country was rejected by the South Korean reactionaries. Accordingly, they were faced with the question of what is to be done about the unification of the country.

They proceed from the position that an absolute majority of the people favor the unification of the country and the elimination of the 38th parallel. While American troops were in the south of the country they told the people that American troops in the south of Korea were preventing the unification of the country. There are no American troops in the country at the present time. Accordingly, this obstacle to unification has been removed. The people naturally ask what is preventing the unification of the country. In the south of Korea the reactionaries are agitating against the democratic government and against Communists, accusing them of being the obstacle to the unification of the country.

Kim Il Sung and Pak Heonyeong evidently are considering the situation and do not want to be responsible for delaying the unification of the country. Without seeing an opportunity to unify the country by peaceful means they have come to the idea of unifying the country by an armed attack against the South Korean government. They think that the people in both the north and south will support this step. Evidently they

think that if unification is not done at the present time, even if by armed attack, then the issue of unification will drag on for years. The South Korean reactionaries will manage to stifle the democratic movement in the south and break up and destroy their left-wing organizations. At the same time the South Korean reactionaries are using this time to create a stronger army and might attack the north of the country in order to destroy everything that was created in the north in these years.

In conversations Kim Il Sung and Pak Heonyeong do not want to entertain the thought that Korea should remain divided for an indefinite time. I do not exclude that Kim Il Sung, desiring to begin an attack on the south of the country, is counting on aid from both the Soviet Union and the Chinese Communist Party. Evidently he thinks that inasmuch as Koreans participated in battles against the Nationalist Chinese troops consequently the Chinese ought to help them, the Koreans.

My conclusions and my suggestions:

As before, and as I also pointed out in my note, I think that the domestic political situation both in the south and in the north of the country is favorable to our friends. The authority of the left-wing democratic forces who are fighting for the unity and independence of the country is high among the people and the measures they are pursuing enjoy the support of the broad strata of the Korean people.

However, it is necessary to take into consideration the complexity of the international situation in which the start of an attack by the People's Army will be used by reactionary imperialist countries against the Soviet Union.

I do not exclude that the Americans will intervene in this conflict and will give active aid to the southerners. I also think that the numerical strength of the People's Army and the logistical support which our friends have at the present time will not ensure the complete defeat of the southern army and the capture of South Korea.

I consider it possible and advisable for our friends to generate and give every kind of support and leadership to the partisan movement in the south of Korea.

It is possible under favorable circumstances to conduct a local operation to seize the Ongjin Peninsula and the area with the city of Kaesong. It is possible to use the provocations of the southerners at the 38th parallel for this purpose and to punish them for violations of the 38th parallel and seize the Ongjin Peninsula and the area with the city of Kaesong and thereby reduce the ground front line...

[...]

T. Shtykov [signature]

15 September 1949

[...]

Attachment No. 1.

Reference

on the combat and personnel strength of the South Korea Army and People's Army of North Korea

□ □

□□□ □□□

□□□ □□□ □□□

South Korean Army □□□ □□□ □□□

People's Army □□□ □□

□□□ □□□

□□□ □□□ □□□

(85,000 men total) □□□ □□□ □□□

(80,000 men total) □□□ □□

□□□ □□□

1. Infantry divisions □□□ □□□ □□□

7; 9-10,000 men ea. □□□ □□□ □□□

5; 10,000 men each □□□ □□

□□□ □□□

2. Infantry brigades □□□ □□□ □□□

- □□□ □□□ □□□

1; 6,000 men □□□ □□

□□□ □□□

3. Mechanized units: tank cavalry (armored*) □□□ □□□ □□□

2 battalion

□□□ 1 ~~bat~~ □□□ □□□

1 brigade consisting of a mechanized regiment and 2 tank battalions. 1 artillery division. Tanks were not completely received □□□ □□

□□□ □□□

4. Independent infantry regiments and battalions □□□ □□□ □□□

5 □□□ □□□ □□□

1 regiment to guard staff and depots □□□ □□

□□□ □□□

5. Artillery. Artillery groups, no □□□ □□□ □□□

12 divisions □□□ □□□ □□□

2 artillery regiments, to include one anti-aircraft □□□ □□

□□□ □□□

6. Army for Homeland Defense □□□ □□□ □□□

5 brigades, about 50,000 men □□□ □□□ □□□

□□□ □□

□□□ □□□

7. Naval fleet □□□ □□□ □□□

44 ships, to include 30 combat □□□ □□□ □□□

3 small hunters

□□□ 5 torpedo cutters

□□□ 3 [? stor.] ships

□□□ 1 transport ves□□□ □□

□□□ □□□

8. Police units (based on July data) □□□ □□□ □□□

60,000 men □□□ □□□ □□□

42,000 men, including 2 brigades to guard the 38th parallel, 1 brigade to guard the rail facilities, 1 regiment for government security □□□ □□

Reference

on the availability of arms in the People’s Army and in the South Korean Army, per data in August 1949.

- □□
- □□□
- People’s Army (N. Korea) □□□ □□□ □□□
- South Korean Army (S. Korea) □□□ □□
- □□□
- Artillery □□□ □□□ □□□
- Artillery □□□ □□
- □□□
- 45 mm anti-tank bullets □□□ □□□ □□□
- 192 □□□ □□□ □□□
- PTO^[1] 37-57 = □□□ □□□ □□□
- 514 □□□ □□
- □□□
- 76 mm P.A.^[2] □□□ □□□ □□□
- 45 □□□ □□□ □□□
- Field artillery 75-105 = □□□ □□□ □□□
- 339 □□□ □□
- □□□
- 76 mm D.A.^[3] □□□ □□□ □□□
- 119 □□□ □□□ □□□
- □□□ □□□
- □□
- □□□
- 122 mm howitzers □□□ □□□ □□□
- 50 □□□ □□□ □□□
- □□□ □□□
- □□
- □□□
- 122 mm guns □□□ □□□ □□□
- 18 □□□ □□□ □□□
- □□□ □□□
- □□
- □□□
- 37 mm anti-aircraft □□□ □□□ □□□
- 46 □□□ □□□ □□□
- □□□ □□□
- □□
- □□□
- 85 mm anti-aircraft □□□ □□□ □□□
- 12 □□□ □□□ □□□
- □□□ □□□
- □□
- □□□
- □□
- □□□
- Mortars □□□ □□□ □□□

Mortars 0000 00

0000 0000

82 mm 0000 0000 0000

664 0000 0000 0000

60-81 mm 0000 0000 0000

894 0000 00

0000 0000

120 mm 0000 0000 0000

84 0000 0000 0000

0000 0000 0000

0000 00

0000 0000

T-34 tanks 0000 0000 0000

64 0000 0000 0000

tanks and armored vehicles 0000 0000 0000

61 0000 00

0000 0000

Su76 self-propelled guns 0000 0000 0000

16 0000 0000 0000

0000 0000 0000

0000 00

0000 0000

Howitzer armored vehicle 67 0000 0000 0000

2 0000 0000 0000

0000 0000 0000

0000 00

0000 0000

0000 00

0000 0000

Aircraft 0000 0000 0000

Aircraft 0000 00

0000 0000

Yak-9 fighters 0000 0000 0000

24 0000 0000 0000

Trainers 0000 0000 0000

16 0000 00

0000 0000

Il-10 attack aircraft 0000 0000 0000

24 0000 0000 0000

Combat 0000 0000 0000

24 0000 00

0000 0000

UYak and Uil[4] 0000 0000 0000

18 0000 0000 0000

0000 0000 0000

0000 00

0000 0000

Yak-18 trainers 0000 0000 0000

8 0000 0000 0000

1000 1000 1000
1000 100
1000 1000
1000 100
1000 1000

Koreans are supposed to receive in addition, according to a USSR Council of Ministers resolution from June 1949 1000 100

1000 1000
45 mm [? ITO] 1000 1000 1000

48 1000 1000 1000
1000 1000 1000
1000 100
1000 1000

76 mm DA 1000 1000 1000

13 1000 1000 1000
1000 1000 1000
1000 100
1000 1000

T-34 1000 1000 1000

87 1000 1000 1000
1000 1000 1000
1000 100
1000 1000

Su76 1000 1000 1000

102 1000 1000 1000
1000 1000 1000
1000 100
1000 1000

Howitzer armored vehicle 67 1000 1000 1000

57 1000 1000 1000
1000 1000 1000
1000 100
1000 1000
1000 1000 1000
1000 1000 1000
1000 1000 1000
1000 100
1000 1000

Aircraft 1000 1000 1000

1000 1000 1000
1000 100
1000 1000

Il-10 1000 1000 1000

30 1000 1000 1000
1000 1000 1000
1000 100
1000 1000

Yak-9 1000 1000 1000

30 1000 1000 1000

□□□ □□□ □□□
□□□ □□
□□□ □□□
Yak-18 □□□ □□□ □□□
16 □□□ □□□ □□□
□□□ □□□ □□□
□□□ □□
□□□ □□□
Uil and Uyak □□□ □□□ □□□
10 □□□ □□□ □□□
□□□ □□□ □□□
□□□ □□
□□□ □□□
Po2 □□□ □□□ □□□
4 □□□ □□□ □□□
□□□ □□□ □□□
□□□ □□

Attachment No. 3

Information
on the availability of munitions in the People's Army as of 1 August 1949.

□ □□
□□□ □□□
Item □□□ □□□ □□□
Description □□□ □□□ □□□
Quantity (in People's Army Units) □□□ □□□ □□□
B.K. [\[5\]](#) □□□ □□□ □□□
Quantity (in Army depots) □□□ □□□ □□□
B.K. □□□ □□
□□□ □□□
1 □□□ □□□ □□□
2 □□□ □□□ □□□
3 □□□ □□□ □□□
4 □□□ □□□ □□□
5 □□□ □□□ □□□
6 □□□ □□
□□□ □□□
1. □□□ □□□ □□□
7.62 mm cartridges in magazines □□□ □□□ □□□
2908628 □□□ □□□ □□□
0.65 □□□ □□□ □□□
875700 □□□ □□□ □□□
0.15 □□□ □□
□□□ □□□
2. □□□ □□□ □□□
7.62 mm cartridges without magazines □□□ □□□ □□□
6412037 □□□ □□□ □□□

4.10 000 000 000
2629915 000 000 000
1.70 000 00
000 000
3. 000 000 000
7.62 mm cartridges with heavy bullets 000 000 000
3024710 000 000 000
1.47 000 000 000
2866321 000 000 000
1.40 000 00
000 000
4. 000 000 000
7.62 mm TT cartridges 000 000 000
5603091 000 000 000
1.50 000 000 000
5062050 000 000 000
1.36 000 00
000 000
5. 000 000 000
7.62 Nagan revolver cartridges 000 000 000
33911 000 000 000
1.02 000 000 000
- 000 000 000
- 000 00
000 000
6. 000 000 000
12.7 mm cartridges for infantry^[6] machine guns 000 000 000
305938 000 000 000
0.51 000 000 000
439847 000 000 000
0.73 000 00
000 000
7. 000 000 000
14.5 mm cartridges for PTR^[7] 000 000 000
91931 000 000 000
1.48 000 000 000
104478 000 000 000
1.62 000 00
000 000
8. 000 000 000
26 mm missile cartridges 000 000 000
9122 000 000 000
1.20 000 000 000
52254 000 000 000
0.70 000 00
000 000
9. 000 000 000
37 mm shells (infantry) 000 000 000
7200 000 000 000

1.50 000 000 000
11692 000 000 000
3.47 000 00
000 000
10. 000 000 000
46 mm shells 000 000 000
29908 000 000 000
0.71 000 000 000
23768 000 000 000
0.58 000 00
000 000
11. 000 000 000
76 mm shells (regiments) 000 000 000
8484 000 000 000
1.37 000 000 000
8026 000 000 000
1.30 000 00
000 000
12. 000 000 000
76 mm shells (division) 000 000 000
35433 000 000 000
1.23 000 000 000
14159 000 000 000
0.55 000 00
000 000
13. 000 000 000
76 mm shells (automatic) 000 000 000
4300 000 000 000
1.00 000 000 000
- 000 000 000
- 000 00
000 000
14. 000 000 000
82 mm mines 000 000 000
65372 000 000 000
1.63 000 000 000
71676 000 000 000
1.79 000 00
000 000
15. 000 000 000
85 mm shells (infantry) 000 000 000
2400 000 000 000
1.33 000 000 000
6672 000 000 000
3.7[illegible] 000 00
000 000
16. 000 000 000
120 mm mines 000 000 000
10977 000 000 000

1.54 000 000 000
7589 000 000 000
1.08 000 00
000 000
17. 000 000 000
122 mm shells (howitzer) 000 000 000
3661 000 000 000
0.91 000 000 000
2853 000 000 000
0.71 000 00
000 000
18. 000 000 000
RG-42^[8] 000 000 000
29595 000 000 000
0.52 000 000 000
7501 000 000 000
0.13 000 00
000 000
19. 000 000 000
RPG-43^[9] 000 000 000
23497 000 000 000
- 000 000 000
21969 000 000 000
- 000 00
000 000
20. 000 000 000
F-1^[10] 000 000 000
49130 000 000 000
0.87 000 000 000
31043 000 000 000
0.55 000 00
000 000
21. 000 000 000
85 mm shells (PTP^[11]) 000 000 000
10534 000 000 000
2.90 000 000 000
5611 000 000 000
1.55 000 00

Verified: Khryapkina

10-li.

Sent to: Comrades Molotov, Malenkov, Beriya, Mikoyan, Kaganovich, Bulganin,
Vyshinskiy
No. 201, 15 September 1949

- [1] PTO – anti-tank guns
- [2] P.A. – regimental artillery
- [3] D.A. – division artillery
- [4] Uyak and Uil – probably Yak and Il trainer aircraft
- [5] B.K. – probably referring to boyekomplekt, often seen as B/K, the quantity of munitions per a unit of weapon.
- [6] Original – зем.
- [7] PTR – anti-tank guns
- [8] RG-42 – Soviet hand grenade
- [9] RPG-43 – Soviet anti-tank hand grenade
- [10] F-1 – hand grenade
- [11] PTP – probably anti-tank guns